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Kitajska odklanja razgovore
Cena 55 grošev

Ko je Glavna skupščina združenih 
narodov obsodila komunistično Kitaj
sko zaradi napada na Koreji, je bil 
vzpostavljen poseben odbor, ki naj bi 
poizkušal najti z razgovori s predstav
niki komunistične Kitajske možnost za 
mirno poravnavo korejskega spora. Ko 
so bili povabljeni kitajski zastopniki k 
tem razgovorom, so vsako udeležbo 
odklonili. Kitajski zunanji minister 
Ču En Lai pa je poslal Združenim 
narodom brzojav. v katerem obdolžuje 
Politični odbor združenih narodov, da 
je verno orodje Amerikancev. Kitajska 
se tudi ne bo udeležila razgovorov v 
Političnem odboru, ko bodo obravna
vali sovjetsko obtožbo, da so Združe
ne države napadle Kitajsko.

Tudi indijski zastopnik sir Bengal 
Rau je odklonil sodelovanje v odboru 
Združenih narodov, ki naj posreduje 
pri rešitvi korejskega spora.

Indijski ministrski predsednik Shri 
Nehru je na seji kongresne stranke in-

Nevarne pomlad
V jugoslovanskih vladnih krogih se 

bojijo, da ne bi kominformistični so
sedje Jugoslavije pričeli v spmladi z 
napadom na Jugoslavijo.

Da bi odvrnili to nevarnost, se raz- 
govarjajo zastopniki Jugoslavije z vla
dami Združenih držav, Velike Britani
je in Francije, kakšno pomoč more 
pričakovati Jugoslavija v slučaju na
pada.

Združene države bi želele imeti čim 
bolj močno in edino vojsko na Balka
nu^, ki naj bi obsegala jugoslovanske, 
grške in turške čete in ki bi mogla za-

Odgovor Sovjetske zveie
V noči od nedelje na ponedeljek je 

izročil sovjetski zunanji minister An
drej Višinski poslanikom Velike Brita
nije, Združenih držav in Francije v 
Moskvi odgovor sovjetske vlade na 
noto zapadnih velesil zaradi sklicanja 
konference štirih velesil, ki naj bi re
ševala vsa sporna mednarodna vpra
šanja.

Besedilo sovjetskega odgovora še ni 
znano, vendar pa splošno Sodijo, da 
pristaja Sovjetska zveza na predlog 
zapadnih velesil, naj bi bila najpreje 
sklicana predkonferenca namestnikov 
zunanjih ministrov, ki naj bi določili 
dnevni red. Razen tega pristaja ver-

Ameriška pomoč liiijoslaiiji

dijskega parlamenta izjavil, da je ob
sodba Kitajske na Glavni skupščini 
združenih narodov poslabšala položaj 
in da Indija vsaj začasno ne misli več 
posredovati.

Zastopnik kitajskega ministrskega 
predsednika je pozval ,,korejske pro
stovoljce”, naj se borijo naprej, dokler 
ne bodo ameriških imperialistov vrgli 
z zadnjega oporišča korejskega pol
otoka.

PRED SOEULOM
Na Koreji čete Združenih narodov 

napredujejo polagoma proti severu in 
so oklopni oddelki že prodrli v pred
mestje mesta Soeula, glavnega mesta 
Južne Koreje. Odpor kitajskih čet je 
razmeroma slab, le na srednjem od
seku korejskega bojišča so poskušale 
komunistične edinice s protinapadi pri
dobiti izgubljeno ozemlje, kar pa se 
jim ni posrečilo.

vrniti vse morebtine napade komin- 
formskih držav na Jugoslavijo.

SOVJETSKI „MIR ‘ IN TITO
Tito, ki je gotovo lahko v Sovjetski 

zvezi in zunaj nje proučeval komuni
stično doktrino, je v jugoslovanskem 
parlamentu takole opisal mir po sov
jetskem pojmovanju: ,,Pod mirom ra
zumejo Sovjeti sledeče: .Stoj in ne
premakni se! čakaj, dokler te ne bo
mo požrli'. Če kdo s tem ni zadovoljen 
ali se pa proti temu upre, pa ga ozna
čijo za napadalca in kot nevarnost za 
Sovjetsko zvezo”.

jetno sovjetska zveza tudi na predlog 
zapadnih velesil, naj bi bila konferen
ca v Parizu.

UBEŽNI MINISTER
Po smrti češkoslovaškega zunanjega 

ministra Jana Masaryka je postal zu
nanji minister dr. Vladimir Clementis. 
Ta je sicer bil član komunistične stran
ke, toda ne dosti zanesljiv in je moral 
zato odstopiti. Pred dnevi je izginil 
dr. Clementis iz Prage in iz Bavarske 
prihaja sedaj vest, da se mu je posre
čilo zbežati na ameriško področje Za- 
padne Nemčije.

Jugoslavija in Avstrija
Nara,vno stanje je, da živijo sosedje 

v dobrih ali celo v prijateljskih odno
sih. Slabi in sovražni odnosi ne prina
šajo dobička ne enemu in ne drugemu. 
Zato že zdrava pamet, še posebej pa 
ideali človečanstva zahtevajo, da po
stanejo sosedje prijatelji.

Z veseljem smo koroški Slovenci po
zdravili razvoj dogodkov v zadnjem 
času, ko so se začeli odnosi med Ju
goslavijo in Avstrijo zboljševati in sta 
končno obe vladi sklenili, da vzposta
vita redne diplomatske zveze. Pri ure
ditvi teh zvez ni važno, kakšen režim 
vlada tu ali tam. Predvsem je važno, 
da zbližanje in boljši odnosi med obe
ma državama privedejo do olajšav v 
obmejnem prometu, do globljega sode
lovanja v gospodarskem in 'kulturnem 
oziru.

Koroški Slovenci smo del naroda, ki 
živi na obeh straneh Karavank in mu 
je tako že po usodi določena posredo
valna vloga med obema državama. Po
sledice sovražnega razmerja med sose
di smo ravno koroški Slovenci najbolj 
trpko preizkusili. Saj sm0 morali do
življati, da se je ošaben in nestrpen 
nemški šovinizem zajedal v naše na
rodno telo in nam tako na naši zemlji 
jemal prostor na soncu. Zato ni čudno, 
da smo postali v zadnjih desetletjih 
že skoraj nedostopni za vse številne 
obljube, ki nam venomer obetajo „vse 
pravice", ki pa jih doslej za nas od 
nikoder ni bilo. V tej zvezi tudi vse 
izjave o dobrem sosedstvu, ki nam bi 
moralo prinesti „pravico“, sprejemamo 
z upravičenim nezaupanjem.

Kljub vsemu temu pa smo prepriča
ni, da je naša dolžnost za dosego do
bre stvari zastaviti vse svoje sile. Zato 
bo tudi vse naše delo veljalo dosegi 
zgoraj navedenih ciljev.

Že vedno smo zastopali politično lini
jo, ki stremi za spravo in pomirjenjem 
v deželi in to čisto jasno na podlagi 
enakopravnosti obeh narodov.

Ko smo postavili zahteve in nakazali 
poti, ki vodijo k enakopravnosti, so 
nas eni označili kot iredentiste in ,,Un- 
ruhestifterje”, drugi pa so nam očitali 
narodno izdajstvo, češ da se odreka
mo pripadnosti k slovenskemu narodu.

Vse to pa nas ne odvrača od edino 
prave poti in danes z zadoščenjem 
ugotavljamo, da sta se za isto pot 
sprave in dobrega sosedstva odločili 
tudi obe vladi. Upamo pa, da bo ta 
duh sprave in dobrega sosedstva pre- 
nešen iz krogov vladnih predstavnikov 
tudi v naše koroške razmere. Gotovo 
je pravilno mnenje, da bi merodajni naj
več svoji deželi dali, če bi se tudi z de
janji odločili za pot, ki vodi k prave
mu enakopravnemu sožitju. Vsi dogo
vori med državami bodo vodili do pra
vega uspeha le, če bodo zgrajeni na 
podlagi odkritega hotenja prizadetih 
narodov. Le tako hotenje bo rodilo 
tudi dejanja, ki narode medsebojno 
povezuje in zbližuje. Ravno pri nas 
Slovencih pomenijo taki stiki pravi ka
žipot v razvoju odnosov do soseda.

Če so take misli vodile merodajne 
zastopnike obeh vlad pri pogajanjih, 
potem njihovo delo ne bo zaman. V 
tem smislu pozdravljamo dobro sosed
stvo med Jugoslavijo in Avstrijo. Ka
kor smo že enkrat zapisali, je minul 
čas ..mostobranov". Danes je treba 
graditi ter popravljati mostove med 
sosedi. In ravno tako zvano „koroško 
vprašanje" je tak most, ki je zelo po
treben popravila.

Amerika je nudila Jugoslaviji izdat
no pomoč na prehrani. Tanjug je 
29. januarja objavil tudi podrobne šte
vilke o tej pomoči, ki jih v naslednjem 
prinašamo.

Amerika je stavila na razpolago 
69,4^ milijone dolarjev za nakup 600 
tisoč ton živil. Do konca januarja je 
Jugoslavija*že dobila 95.808 ton raznih 
živil.

Po tem načrtu so vpoštevane vse ju
goslovanske potrebe razen na polju 
masti in sladkorju. Jugoslavija bi po
trebovala 40.000 ton masti, ameriški 
program pa predvideva le 20.000 t0n. 
podobno je pri sladkorju.

Po vseh dogovorih, ki jih je Jugosla
vija sklenila z Ameriko in Anglijo, 
ostane še precejšen primanjkljaj na

polju masti in sladkorja. Tudi precejš
nje množine semen bo morala Jugosla
vija uvoziti. Dobava živil je po dogo
vorih predvidena pretežno za april in 
prvo polovico majnika, verjetno pa 
bodo morali dobavo teh živil izdatno 
pospešiti.

V obliki „Care“ paketov bo Amerika 
dobavila Jugoslaviji brezplačnih živil v 
višini vrednosti 35 milijonov dolarjev.

BELGIJA PROTI KOMUNISTOM
Belgijsk avlada je izdala odlok, po 

katerem je prepovedano javnim name
ščencem Članstvo pri komunistični 
stranki. Vlada utemeljuje ta odlok s 
tem, da dobiva komunistična stranka 
naročilo za svoje delo od tujezemske 
sile.

KRATKE VESTI
V posebni pogodbi je vlada Vzhodne 

Nemčije priznala zapadno poljsko mejo 
ob Odri in Nisi. Ministrski presed- 
nik Vzhodne Nemčije Grothevvohl je 
izjavil 30. januarja, da pomeni vsaka 
sprememba te meje vojno.

30. januarja je umrl veliki nemški 
industrijalec Ferdinand Porsche.

Dunajska vlada je odobrila za žr
tve, ki so jih v zadnjih tednih povzro
čili plazovi, 3 milijone šilingov.

Jugoslovanska vlada je razpustila 
državno kontrolno komisijo, ki je ime
la vpliv na vse državno gospodarstvo. 
Naloge nadzorstva nad gospodarstvom 
so prevzeli krajevni odbori.

V Avstriji bodo razglasili zakon, ki 
daje „Volksdeutscherjem“ popolno 
enakopravnost z avstrijskimi državlja
ni v delovno-pravnem pogledu.

Na Tirolskem je 31. 1. 51. umrl de
želni glavar WeiBgartterer. Na pogre
bu nekega znanca ga je zadela srčna 
kap. Pokojni deželni glavar Tirolske 
je bil deležen slavnostnega državnega 
pogreba.

Katastrofa, ki daleč presega poškod
be po plazovih pri nas, se je pripetila 
v britanski Kolumbiji pri mestu Prin- 
cetovvn. Zajezitvene naprave proti 
morskim valovom so se na tem mestu 
zrušile in ogroženih je okoli 55.000 
ljudi po grozni poplavi. Ob hudem 
mrazu (35 stopinj pod ničlo) bežijo 
ljudje pred valovi morja.

USA vlada je odobrila nadaljnje mi
lijone za zgradnjo dveh novih naprav 
za raziskovanje in proizvodnjo atom
ske energije. Pravijo, da bodo te na- 
prave služile tudi gospodarskemu izko
riščanju atomske energije in ne samo 
njeni uničevalni sili.

Ameriški visoki komisar v Nemčiji 
je pomilostil 21 od 28 bivših viso
kih nemških oficirjev, večinoma SS- 
ovcev, ki^so bili pred leti obsojeni kot 
vojni zolčinci .Večina je bila izpuščena 
iz ječ Landsberg naravnost na svobo
do. Pomiloščeni so bili tudi nemški ve- 
leindustrijalci, med njimi Krupp von 
Bohlen ter šefi IG-Farben. Ti so bili 
obsojeni kot glavni krivci agresivnega 
nemškega oboroževanja.

2. II. je minulo osem letmlhwyniatx 
in brezpogojne kapitulacije nemških 
armad v Stalingradu. Stalingrad po
meni simbol preobrata v pretekli dru
gi svetovni vojni.

V Beopad je prispela trgovska de
legacija iz Avstrije, ki bo podpisala 
pogodbo o izmenjavi blaga. Poročali 
smo že, da bo Avstrija nudila v tej 
zvezi Jugoslaviji kredit, ki ga bo na 
drugi strani posredno dala Amerika iz 
sredstev Marshallovega načrta.

Jugoslavija in Izrael sta podpisali 
trgovsko pogodbo. V tem okviru bo Ju
goslavija dobavila Izraelu za dva in 
pol milijona dolarjev surovin.

ODBOR ZA ,,SVOBODNO EVROPO"
Glavni urednik ameriške revi-je 

..Fortune”, Charles D. Jackson, ki je 
bil za časa vojne sotrudnik zavezniške 
obveščevalne službe v Evropi, je bil 
imenovan za predsednika ameriškega 
odbora za „svobodno Evropo".

Odbor se v glavnem ukvarja z ra
dijskimi odajami po radijski postaji 
..Svobodna Evropa", ki oddaja sedaj 
dnevno sedem ur in pol za Poljsko, če
škoslovaško, Madžarsko, Romunijo in 
Bolgarijo. Antikomunistične programe 
radia ..Svobodna Evropa”, ki jih odda
jajo poleg uradnega programa ,,Glas 
Amerike", bodo znatno razširili spo
mladi.
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Politični teden
uničeno še to, kar je ostalo in člove
ške in materialne žrtve bodo morale 
biti podlaga za nova pogajanja. Vojni 
bog Mars je ostal gospodar na tem 
nesrečnem delu zemlje.

Kakšno je stališče svetovnih sil do 
ameriško-kitajskega spora

Ameriški narod po svoji veliki ve
čini še veruje v mir in na poravnavo 
sporov z Vzhodom. Tudi politični in 
vojaški voditelji so tega mišljenja. Če 
danes ameriška vlada svoje gospodar
stvo zelo naglo usmerja na vojno go
spodarstvo, ima pri tem za seboj še 
vedno veliko večino naroda, ki je pre
pričan, da je to potrebno za ostrašitev 
napadalnega nasprotnika in bistveno 
za ohranitev miru.

Napetost med Vzhodom in Zapadom 
pa ima tudi v ameriški jfvnosti svoje 
posledice. Manjši del te javnosti stoji 
na stališču, da gre za boj na življenje 
in smrt med Ameriko in komunistič
nimi režimi. To pomeni, da naj Ameri
ka prej udari, predno bo sama napa
dena. To mišljenje pa vodilni ameriški 
časnikarji sami pobijajo in opozarjajo 
na to, da je za svetovni mir največje 
važnosti, da Moskva in Peking prene
hata z napadalnimi dejanji, ker bodo ta 
le voda na mlin onim krogom v Ame
riki, ki mislijo, da je le z vojno mogo
če priti do trajnega miru.

Angleško časopisje v glavnem ne vi
di v sedanjem razvoju spora glede Ko
reje nobene neposredne nevarnosti za 
mir. Nasprotno celo, so zelo pogosti 
glasovi, ki pravijo, da je vprav po 
vseh dosedanjih izkušnjah šele mogo
če resno govoriti o poravnavi korej
skega spora. Zadnji dogodki v UNO 
niso konec, temveč začetek pametnih 
pogajanj.

Francosko — tudi desničarsko časo
pisje — se izčrpno poglablja v vzroke 
in napake v politiki zapadnih sil na 
Daljnjem Vzhodu ter poudarja, da je 
bilo zgrešeno, ko so UNO čete preko
račile 38. vzporednik. Upati je, da se 
bodo sovražnosti na tem usodnem 
vzporedniku končno v dobro obeh 
strank tudi ustavile.

Švicarje pa najbolje zanima neuspeli 
poizkus posredovanja Indije. Pandit 
Nehruju očitajo, da je le šel preveč na

Znamenja na nebu
V noči od sobote na nedelje so opa

zovali prebivalci države Wisconsin v 
Združenih državah Severne Amerike 
izredno močen ognjeni sij. Meteorolo
ška opazovalnica je izjavila, da more 
tak nebni sij povzroči samo posebno 
velik meteor oziroma velika žareča 
krogla.

V puščavi Nevada v Združenih dr
žavah še vedno preizkušajo atomske 
bombe. Učinek tek eksplozij zaznavajo 
do 800 km daleč.

Zaradi izrednih vremenskih razmer 
v letošnji zimi se pojavljajo tudi na 
Koroškem, zlasti v Ziljski dolini, velike
........................................................

Čile v Južni Ameriki

levo — na kitajsko stran in ni uvidel 
mnogih važnih dejstev. Če je zagovar
jal Kitajce, češ da jih je treba razu
meti, ker se boje za svojo varnost, 
potem bi Pandit Nehru moral tudi 
Amerikance razumeti, ker je tudi njih 
dolžnost, da se boje za svojo var
nost.

Švica je pač strokovnjak, kar se. tiče 
nevtralnosti in ima nekako pravico da
jati nauke, čeprav močnejšemu, toda 
zelo neizkušenemu prijatelju, Indiji.

In kako je Sovjetska zveza reagirala 
na dogodke v Lake Success? V politič
nem odboru UNO je njen zastopnik 
prečital resolucijo, v kateri Sovjetska 
zveza protestira proti napadu Amerike 
na Kitajsko.

Vse te reči izgledajo na prvi pogled 
nadvse hude in grozeče. Izključeno ni 
ničesar, tudi to ne, vendar bo še ne
kaj voda preteklo...

in v Evropi?...
Važen je francoski slučaj. Dve leti 

po vojni je ta država bila vsak trenu
tek na tem, da bo v njej prevzela 
oblast komunistična stranka. Ko je ta 
možnost bila odstranjena, je sledila 
vrsta političnih kriz, gospodarskih te
žav, ki so bile v glavnem v zvezi s 
stavkami. Komunistična stranka Fran
cije je najmočnejša v Evropi, tako po 
številu kot po svojih intelektualcih. 
Najmočnejša je še danes, toda le radi 
tega, ker so vse druge doživele težke 
volivne poraze z njo vred.

Po zadnjih dogodkih sodeč je Fran
cija končnoveljavno prestopila v ame
riški tabor. Ministrski predsednik Ple- 
ven je bil pri Trumanu in je ob svoji 
vrnitvi v Pariz povedal, da ima fran
coski narod velikega in močnega za
veznika. Kaj sta se menila s Truma
nom, ni težko uganiti. Bila je kupčija 
na podlagi interesov obeh držav. Ple- 
ven je pristal na nemške divizije na
mesto bataljonov, medtem je njegov 
zastopnik že glasoval v znani ameriški 
resoluciji glede Kitajske, Truman je 
pogumnemu Francozu izrazil svojo za
hvalo za uspel obisk generala Eisenho- 
werja in za uspešno izkrcanje ameri
škega vojnega orožja za skupno evrop
sko armado. Kot protiuslugo je oblju
bil denarno in materialno pomoč Fran
ciji. '

prometne težkoče. Na cestah iz Boro
velj v Sele in v Podljubelj so morali' 
ustaviti avtobusni promet. V Bleibergu 
je snega preko pet metrov in so za
radi nevarnosti snežnih plazov ukinili 
šolski pouk, nadalje so izpraznili 10 
stanovanjskih hiš, ki so v nevarnosti, 
da bi jih mogle zasuti lavine.

V snežnem plazu nad krajem Heili- 
genblut so izkopali izpod snega 26 let
nega Gerharda Freifiegger-ja, ki je bil 
pod snegom zakopan 13 dni. Zdravniki 
upajo, da ga bo mogoče kljub poškod
bam in zmrzlinam ohraniti pri življe
nju. Rešeni se zdravi v bolnici v 
Lienzu.

Zadnjič smo pisali, kako se Ameri
ka trudi, da bi glavna skupščina UNO 
v Lake Success sprejela njeno reso
lucijo, po kateri je Kitajska obtožena 
kot napadalka. Ni bilo mnogo verjet
nosti za splošen sprejem ameriške re
solucije, zlasti, ker se do zadnjega ni 
vedelo, kaj bosta storili Anglija in 
Francija. Odločilno glasovanje, katere
ga sta predvsem Sovjetska zveza in 
Indija skušala odgoditi, pa je prineslo 
velik uspeh Ameriki. 44 držav je gla
sovalo za resolucijo, 7 proti — to so 
države vzhodnega bloka, Indija in Bir
ma. Glasovanje se je izvršilo v zelo 
dramatičnih okoliščinah. Indijski za
stopnik Benegal Rau je do zadnjega 
rotil delegate, naj ne glasujejo za re
solucijo, češ da pomeni izzivanje in ne
posredno vojno nevarnost. Kocka pa je 
padla, ko se je po hodnikih izvedelo, 
da tudi Anglija in Francija glasujeta 
za ameriško resolucijo. Ta je seveda 
bila že precej drugačna od prvotne. V 
njej ni takoimenovanih sankcij in s 
tem so vrata za pogajanja vendarle 
ostala odprta in to je predvsem Angli
jo nagnilo, da je zapustila vsaj za ne
kaj časa svojo srednjo pot.

Kaj bo sedaj?
To vprašanje je več dni težilo miro

ljubno svetovno javnost. No, in juha 
spet le ni bila tako vroča, kot je bilo 
videti. Na vsak način je diplomatski 
poraz Kitajske v UNO pekinško vlado 
le precej zaskrbel. Kitajska je preveč 
stavila na Indijo in angleško omaho
vanje in preveč na vabljivost protipred- 
loga dvanajstih azijskih in arabskih 
držav, ki je. bil sestavljen na podlagi 
kitajskih zahtev. Na drugi strani pa je 
treba priznati, da je Kitajska le poka
zala svojo pripravljenost na pogaja
nja, ko so se njene čete pričele umi
kati proti 38. vzporedniku, ne da bi k 
temu bile prisiljene. Grmenje topov na 
Koreji je s tem postalo tišje, da ne bi 
motilo političnega bojišča v Lake Suc
cess. In tudi to ni pomagalo.

Prvi kitajski odgovor je dal pekinški 
zunanji minister Ču-En-Lai.
Kitajska odklanja nadaljnja pogajanja

Tudi te hude besede pa še ne pome
nijo, da se je treba bati že kar sedaj 
vojne med Kitajsko in UNO, oz. Ame
riko. Ču-En-Lai je pač dejal, da odkla
nja nadaljnja pogajanja na podlagi 
posredovalne komisije UNO. Seveda je 
izjavil tudi, da ne prizna UNO-resolu- 
cije in je označil Amerikance kot na
padalce na Koreji, medtem ko je reso
lucija bila sprejeta pod ameriškim 
pritiskom. To slednje bo seveda držalo, 
kakor je tudi resnica, da razmerje 
44:7 ne odgovarja stvarni razporeditvi 
sil na svetu. Te ugotovitve pa na sta
nju prav nič ne spremene. Amerikanci 
so v Lake Success odnesli važno po
litično zmago in svojega naspotnika 
pustili daleč za seboj.

Morda bo prav ta uspeh — kot je 
upati — vendarle pripomogel do konč
nega razčiščenja sporov na Daljnjem 
Vzhodu. Amerikanci so rešili svoj pre
stiž in to jim daje možnost, da bodo 
spet popustljivejši, na drugi strani pa 
Mao-Tse-Tung mogoče sprevidi, da se 
je spustil v igro, v kateri pač more 
'precej dobiti, pa tudi vse izgubiti.

Brž po sprejetju resolucije se je 
ameriški zunanji minister Acheson 
podvizal, da je poudaril možnost no
vih pogajanj in tudi o tem je govoril, 
da Amerika nima v Aziji nobenih im
perialističnih namenov.

Pohitel je tudi govornik angleškega 
zunanjega ministrstva in povedal, da 
se bo Anglija nadalje trudila, da bi 
delo UNO-odbora za ustavitev sovraž
nosti na Koreji imelo uspeh.

Kakšen je položaj na Koreji?
Pretekle dni so UNO čete po več

dnevnem iskanju umikajočega se na
sprotnika spet naletele na močan od
por. Njihove postojanke so v bližini 
Soeula. Izvidniška letala pa poročajo, 
da so vse ceste v Severni Koreji, ki 
vodijo proti jugu, prenapolnjene z vo
jaškimi kolonami. Podoba je torej, da 
pripravlja Kitajska novo ofenzivo. Spet 
bo padlo na tisoče vojakov, spet bo

Gorbea, 28. 8. 1950
Sledeče vrstice je napisala naša ro

jakinja iz Čirkovč tik pred svojo smrt
jo, dne 3. avgusta 1950. Tako se glasi 
njeno pismo z dne 28. VII. 1950.

Kakor praznik je v hiši, kadar prej
memo kako obširnejše pismo od svojih 
rojakov. Torej pri vas se bodo pričele 
šolske počitnice. Tukaj pa, v Čile, se 
konča šola v decembru, malo pred bo
žičem. Ob tem času so tukaj tudi češ
nje zrele. V januarju, februarju in 
marcu je pa žetev. Okrog 20. januarja 
se prične pšenična žetev. Seveda se 
dela vse s stroji, in sicer se kar vse 
delo opravi na polju. Traktor ali pa 
lokomobila, ki jo kurijo z drvmi, žene 
mlatilnico. Domov že peljejo čisto žito. 
Mnogo pšenice sejejo tod. Toda zadnje 
leto je bila huda suša, da je zmanj

kalo sedaj sena in drugega živeža. 
Krompir je postal zelo drag. Morda 
bo letošnji pridelek boljši.

Tu v Gorbea je tudi mnogo sadja, 
kakor jabolk za mošt, breskev, sliv, 
hrušk in kostanja. Bolj malo je grozd
ja, ki uspeva bolj proti severu, tam pa 
teče vince, tam ...

Če gremo bolj proti jugu, tembolj 
mrzlo je. Na zemljevidu lahko vidite, 
da je država Čile ozek' in dolg pas 
zemlje, med Andi in morjem. Zato na
letimo to na več različno toplih podro-' 
čij, in sicer zmerno topel pas in mrzli 
pas, n. pr., v južni Patagoniji pri Pun- 
tarenas je že zelo hladno:

Sedaj naseljujejo tudi področje juž
no od Gorbea. Priti imajo italijanski 
izseljenci, ki se bodo naselili v Aisen, 
kjer bodo obdelovali polja. Glavna

SESTANEK MEDNARODNEGA 
BOMBAŽNEGA ODBORA 

V PAKISTANU
Dne 1. februarja se je sestal v La

hore, v Pakistanu mednarodni posve
tovalni odbor za bombaž; sestanka se 
udeležujejo zastopniki približno 65 dr
žav in več mednarodnih organizacij. 
Na čelu ameriške delegacije je pomož
ni kameriškega kmetijskega ministra.

Namen sestanka je zlasti razprava o 
proizvodnji in potrošnji bombaža, o 
mešanju bombaža z umetno svilo in 
drugimi umetnimi vlakni, o zalogah 
bombaža v raznih državah in o raznih 
načinih uporabljanja bombaža.

Navedeni odbor je ustanovilo leta 
1939 y Washingtonu 10 največjih dr
žav — izvoznic bombaža. Glavne nalo
ge odbora so: dobavljanje informacij 
o gospodarskem položaju bombaža na 
svetu, izmenjavanje informacij o sta
nju bombaža, sestavljanje priporočil in 
pobud za mednarodno sodelovanje in 
proučevanje svobodnih bombažnih pro
blemov. Nedavno sta postali članici 
odbora Japonska in Švedska.

SVETOVNA MLADINSKA ZVEZA
V Združenih državah bo od 6. do 

15. avgusta prvi splošni kongres sve
tovne mladinske zveze, katerega se bo
do udeležili predstavniki mladinskih 
zvez iz približno 50 držav.

Na kongresu bodo razpravljali o na
logah, ki jih im mladina v zvezi s spo
štovanjem človečanskih pravic.

Svetovno zvezo mladine, so ustano
vili leta 1949 v Bruslju, da bi dali 
mladini iz vseh držav možnost, da za
dosti odgovornostim in potrebam.
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spodarska panoga pa je živinoreja in 
izkoriščanje gozdov. Če bo v tem kra
ju žito uspevalo, pa ne vem. Na vsak 
način, pa je vsak početek težaven, po
sebno tam, kjer ni dobrih potov in 
mostov. Gradnja cest je v Čile še v 
povojih. So ceste, toda sila zanemarje
ne. Kakih cestarjev in cestnih nadzor
nikov tu ni , ki bi takoj popravili ka
ko okvaro na cesti. Po cestah so ja
me, da tičijo v njih vozila, kamijoni 
in osebni avtomobili. Ni v takem slu
čaju druge pomoči kakor organizirati 
vole.

Še pred 50. leti je bil tu pri Gorbea 
gost pragozd in še pred 30. leti, ko smo 
mi prišli sem, so ležala drevesa in krc- 
Iji vse križem po okolici. Sedaj pa je 
tod samo polje, ravno širno polje, ka
kor daleč nese oko. Drevje, n. pr. bo
rovce, pa morajo celo zopet saditi, da 
bo kaj drv. Na višinah v gorovju pa 
so še zmiraj nedotaknjeni gozdovi, 
kjer gozdarita puma in jaguar. S ča
sa na čas pa pridejo zveri tudi v bli
žino pašnikov, kjer trgajo živino.

Tu, kjer smo mi, je enako podnebje 
kakor doma na Koroškem, samo da ne 
pade tod sneg ali vsaj zelo poredko. 
Zmrzuje pač in močno dežuje v zim
skih mesecih, to je v aprilu, maju, ju
niju in juliju. Ko bi tudi snežilo to
liko kakor deževalo, vse hiše bi bile 
pokopane pod snegom. Sedaj vam bom 
povedala nekaj o tem kako smo mi 
prišli sem.

Moj mož je študiral na trgovski 
akademiji v Innsbrucku, nato službo- 

_ val pri neki banki v Celovcu. Od tam 
' se je podal v Ameriko, bil je v Argen
tini v Mendozi, kjer je začel z lopato 
delati, ko mu je denarjev zmanjkalo. 
Kmalu so ga imenovali za inženirja in 
mu hoteli dati državno službo. Toda 
on, „trep“, tega ni sprejel, ker si ni 
upal prevzeti odgovornosti. Podal se je 
v Čile in tu se je šele zavedel, da je 
naredil narobe: Iz Čile je šel v Peru, v 
zlatokope, kjer je s tovariši iskal zla
to daleč nekje v gorovju. Dva od njih 
sta se podala po živež in orodje, pa se 
nista več vrnila. Sedem mesecev so 
ostali stradali, se preživljali s koreni
nami in koruzo, ki so jo kradli Indi
jancem.

Naneslo pa je, da je našel mojega 
moža nek znanec, kateremu je moj 
mož trikrat življenje rešil. Dobil je 
službo pri neki severnoameriški družbi. 
Od tam je nek trgovec iz Hamburga 
vzel Don Ignacija E. s seboj v pokra

jino Alto Amazonas in v ..Zeleni pekel", 
kjer se pridelujeta kavčuk in gumi.

(Dalje prihodnjič)
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Naša govorica
Čim plemenitejši in kulturnejši je 

spoštoval, goj/l

Kadar izrekamo besedo, pomislimo 
najprej na jezik, mislimo na skupnost 
ljudi, ki govorijo isti jezik. Naj bo 
lastnosti, ki določajo pojem naroda, še 
toliko, nobena teh lastnosti ni značil- 
nejša in veljavnejša od jezika. Materin 
jezik druži in spaja Francoza v Pa
rizu s Francozom v Normandiji, v 
Maroku, v Kanadi in na Vražjem oto
ku v najožje narodno sorodstvo. Isto 
velja o nas! Kaj nas druži in spaja v 
eno samo družino? Po čem smo si 
bratje: mi tukaj z onimi tam ob Savi, 
Dravi in Zilji in z vsemi ostalimi, ki 
se v potu svojega obraza trudijo po 
svetu, kjer koli: na argentinskih pam
pah, ob Michiganskem jezeru in v ka
nadskih gozdovih? Po čem smo si naj
prej v sorodstvu, po čem smo Sloven
ci? — Po marsičem. Toda vse lahko 
izgine in mine, le naš jezik nas večno 
druži, dokler živimo kot narod. Jezik! 
Ker smo ga imeli, zato smo! Dokler 
ga bomo imeli, toliko časa bomo! Iz 
njegove moči smo živeli in še bomo ži
veli, pa ne samo v smislu političnih 
programov, ki jih čas piše in briše, 
ampak v neskončno višjem smislu du
hovnega obstajanja.

Po jeziku se ločita žival in človek ... 
Na perotih besede se dviga človeški 
duh vse više in više... Beseda je bo
gatila narode z duhom, z zakladi le
pote. Beseda je trgala spone nevidno
sti, lomila jarem zatiranja, nosila 
prapor svobode ter kazala iz vsake se
danjosti pot v lefšo, plemenitejšo pri- 
hodnjost. Sladka beseda materinih ust 
je dramila v življenje vse milijarde 
ljudi od prvega do današnjega dne.

Mislimo si. da govorice nikoli ni bi
lo; da človek nikoli ni znal izražati 
svojih čustev in misli. — Dela pesni
kov dn umetnikov izginejo, skopnijo; 
ponosne zgradbe znanosti in kulture 
razpadejo v mrak; klici prerokov utih
nejo, odrešilna moč vere ugasne... 
Človek brez govorice postane zver, ki 
jo nagoni podijo v rop in ubijanje... 
Vse, kar je v človeku višjega, nam-

1 kdaj kak narod, tem zvestejše je 
branil svoj jezik

reč izhaja iz duha in besede, govorica 
je glasnica človekove duhovnosti.

Tega se je človeštvo vedno zavedalo. 
Čim plemenitejši in kulturnejši je bil 
kdaj kak narod, tem zvesteje je spo
štoval in gojil svoj jezik in tem Ijubo- 
sumneje ga je branil. Večji ko je bil 
kdaj kak pomemben človek, toliko 
manj je. dvomil o tem. kateremu jezi
ku je dolžan zvestobo za vse, kar mu 
je dal.

V enem samem jeziku ima sleherna 
beseda vso svojo večno lepoto, svojo 
večno melodijo; samo v njem čutiš 
njen najgloblji pomen. Res je, da se je 
mogoče naučiti vsakega jezika, toda 
zamenjati jih nikoli ne moreš. Naj se 
učimo tega jezika še tako, osvojili si 
bomo komaj lupino, jedro pa se nam 
bo sesulo na ustnicah. Naj poznamo 
kak jezik še tako dobro, zmerom bo 
izmed vseh jezikov samo eden, ki smo 
ga najprej, najgloblje doživeli: to je 
jezik naše krvi, naših duš, jezik na
ših najglobljih izpovedi.

Naj bo območje tega jezika za nas 
še tako tesno in njegova veljava v ši
rokem svetu še tako neznatna, za nas 
vse. ki nam je skupen, ima kot jezik 
življenja, izražanja, ustvarjanja in uče
nja tako velik pomen in vrednost kot 
ga ne more imeti noben drug jezik na 
svetu.

Poleg tega, da je jezik najvidnejše 
znamenje, po katerem se razpoznava
mo, je obenem še največja svetinja, ki 
so nam jo prepustili očetje, je naša 
kulturna dediščina., To sveto dediščino 
smo dolžni ohranjati in lepšati rod za 
rodom. Velikanska je naša dolžnost, ki 
jo imamo do svoje govorice: čuvati jo, 
da ostane n omadeževana. (..Katoliški 
glas“, Gorica-Trst, 18. jan. 1951, št. 3.)

.................................................... .

Beri in širi
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ROMAN 2. NADALJEVANJE

,,Da, vem, zelje, kolerabo, tudi krom
pir mu že poganja. In mislim, da bo 
tisti pas naokrog repa,“ je mirno od
govoril spiritual.

..Vidite torej, mamonov hlapec, dobič
kar, sebičnik bo iz njega in to je tre
ba pri njem pravočasno ozdraviti."

„Počakajmo, kaj bo iz tega vzgojil 
in kaj bo s tem ukrenil."

Holoubkova gredica je bila predmet 
neprestane, vsesplošne pozornosti, tar
ča dovtipov, povod mnogih posveto
vanj, namigavanj in velikega veselja. 
Na sosednjih gredicah so dehteli na
geljni, cvete rože in pisani klinčki; sle
hernemu ki je šel mimo, so se odpočile 
na njih oči. Toda pri ..vrtnarskem pod
jetju" pase je vsakdo ustavil. Holoubek 
pa, kakor da bi ne slišal, ne videl, ve
dno je imel tam nekaj brskati: plel 
je, odeval, okopaval, lovil mrčes, zali
val. Ko mu je zmanjkala ena repica, 
je postavil na njeno mesto celo tablico 
s poizvedovalnim listom in župan ,,Di
ma" je takoj najel poljskega paznika. 
Paznik je po nekaj dneh prinesel Souč
kov biret. Souček je namreč hodil na 
repo in nanj je ves .,Dim“ že dolgo 
prežal, ker se je dognalo, da je tisti
krat Souček zasadil gredico s pipami. 
Sešla se je vsa velika družina ..Dima" 
in čudno, da Součka niso pripeljali v 
verigah. „Pet zavitkov tobaka oškodo
vanemu in pet zavitkov v blagajno," se 
je glasila razsodba: Holoubek in gre
da pa sta dobila velik ugled, zlasti ko 
se je Jožko velikodušno odrekel pla
čilu v prid skupnosti. Konec maja pa 
si nekega dne že našel napis: ..Proda
ja repe na debelo in na drobno,“ in 
kupci so se zgrinjali. Repa se je pro
dajala po štiri krajcarje in za blago

so se pulili, posebno še, ko se je izka
zalo, da to ni navadna repa, ampak 
izvrstna, zdravilna redkev.

Tudi gospod ravnatelj je prišel po 
eno.

..Blagovolite si, eximie, le izbrisati," 
ga je Holoubek povabil, toda krajcarje 
je tudi od njega sprejel.

,.To je navihanec." se je podravna- 
telj smejal pri večerji pri gosposki mi
zi ter rezal redkev v koleščke in jo 
solil, da bi se mogla ,,izjokati" — ,,pe- 
tak bo gotovo iztržil; zelje mu gre že 
v glave in koleraba se debeli; kmalu 
nam jih ponudi v nakup za kuhinjo!"

,,Čudno, da ni v njem nobenega 
idealnega prizadevanja, tako trezen 
praktik, računar je to. Bog ne daj, da 
bi tak ostal tudi kot duhovnik, kam bi 
to privedlo," se je zgrozil ravnatelj.

Gospod spiritual je molčal, sklonil 
glavo in se zamislil... Bal se je za 
Holoubka, bal. da bi mu ravnatelj ob 
slovesu ne rekel: Vi pa, gospod Holou
bek, se po počitnicah ne vračajte več 
k nam, nimate pravega poklica za,du
hovnika ..."

Po razprodaji redkvic se je gredica 
razbremenila, zelje se je udobno raz
prostrlo, koleraba se je oddahnila in 
se vedno bolj in bolj napenjala, sonce 
je grelo. Holoubek je zalival dvakrat 
na dan: pred sončnim vzhodom in po 
sončnem zahodu; glave so postajale 
nagloma trde, se belile: zorele; kolera
ba je že pokala. Počitnice so se bliža
le in izpiti so bili že pred samim pra
gom predavalnic, teologi so hodili s 
skripti v roki in ,,se gulili"; zgubili so 
zanimanje za vse, le Holoubkova greda 
je bila še vabljiva. ,,Pošlji to na raz
stavo, takih glav svet še ni videl; po
zna se, da si strokovnjak," so hvalili, 
otipavali in se čudili, kako trde in je
drnate so, kako le je moglo tako 
zrasti.

,,To je zaradi tega, ker so na ledini, 
ker tu še nikdar niso gojili zelje. Dru
go leto bi bili zgolj mehovi; ledina — 
to je za zelje," je ponosno razlagal 
Jožko, kakor bi stal na njivi, na kate

Glavno poslopje zna
menite Harvardske 
univerze v Združenih 
državah, kjer je dne 
5. junija 1947 naja
vil takratni ameriški 
zunanji minister Ge
org Marshall načrt 
za obnovo evropske
ga gospodarstva.
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pdceditev v Cdwcu
Slovenska igralska družina v Celov

cu se je pokazala prvič na odru. Na 
pustno soboto zvečer smo imeli prili
ko, da pozdravimo to skupino v vese
loigri .,Pri belem konjičku". Za pust 
je to izredno primerna trodejanka. Bi- * 
lo je smeha na pretek. Igralci so po 
vrsti vsi dobro in prvovrstno rešili 
svoje vloge. Bucka pa bi kar lahko po
stavili na vsak veliki oder.

Lahko pa ugotovimo, da je bilo ob
činstvo igralcem zelo hvaležno tako po 
svojem številnem obisku kakor tudi po 
razpoloženju, ki je vladalo v dvorani. 
Pri odhodu so kar vsi spraševali, kdaj 
bo zopet igra.

Mogoče smemo natihem povedati, da 
ne bo treba dolgo čakati in zopet bo
mo imeli igralce na odru.

Še drugo presenečenje je prinesel 
večer. Prireditev so nam zaključili vrli 
pevci in tako pokazali, kaj se da v 
kratkem času pod spretnim vodstvom 
doseči. Ubrano so zapeli nekaj pesmi 
in prihodnjič jih bo gotovo že več. 
Tako so tudi pevci videli, da so žrtve 
pri vajah potrebne, ker brez teh ni 
napredka in tudi ne uspeha.

Da se je na pustni večer tudi za
vrtelo mlado in staro, pa pri naši ko
roški navadi ni drugače mogoče. Ve
seli smo bili vsi na pust in smo za par 
ur pozabili vsakodnevne skrbi.

Marca pa bomo zopet imeli prosve
ten večer z zanimivim predavanjem in 
petjem našega zbora. Datum tega veče
ra bonto pravočasno objavili v našem 
listu. ,

ri se beli vsaj sto kop takih glav...
„In kaj boš s tem počel?"
„Majhna skrb! Pri nas se zelje pro

da. Na dražbo ga bom dal. Boste vi
deli, da se bodo pulili zanj."

Toda do jutra drugega dne je zelje 
in koleraba skrivnostno, nepričakovano 
zginilo in nikdo niti v „Dimu" ni ve
del, kam je preminulo.
„So ti ga ukradli?" so silili v Holo
ubka.

,,Nikakor, prodal sem ga pod roko."
„Po čem?"
,,To je moja trgovska skrivnost."
„Komu pa?“
„Kupec ne želi biti imenovan."
Ugotovili so le, da je nekdo videl, 

kako je vratarica zelje v košku nekam 
nesla.

„To je pa že preveč! To ni več ne
dolžna zabava. Tu se šala neha. Takoj 
mi pokličite vratarja," se je togotil 
ravnatelj in vsi — neizvzemši gospoda 
spirituala — so to pot soglašali. „Ta 
Holoubek je Žid, pravi Žid. Kakšen 
duhovnik bi bil iz njega!" Sluga je hi
tel po vratarja in ga pripeljal v po
letno obednico, kjer so sedeli semeni- 
ški predstojniki.

,.Vratar, gospod Holoubek, bogoslo
vec iz prvega letnika, vam je baje pro
dal svojo gredico zelenjave."

,.Ne, prosim, ni prodal, le naročil 
mi je, da bi zvečer po devetih vse po
pulil in odnesel v vratarijo."

„Kaj pa je potem naredil?"
„Pri meni je stehtal. Cez dva kilo

grama je tehtala posamezna glava, tr
de so bile kakor kamen. Svoj živ dan 
nisem videl tako trdega zelja."

„Kaj ste mu dali zanje?"
„Nič, prosim. Saj mi ga ni prodal."
,,Kako, za šmenta; kdo pa je prišel 

ponj? Komu ga je nesla vaša žena?" 
se je razburjal ravnatelj.

„Sicer me je prosil, da bi molčal in 
mi dal zato celo zlatnik, da bi molčal 
in da bi storil, kar -in kakor si želi; 
vendar, da gospodje ne bodo mislili, da 
morda podpiram kake spletke, moram 
povedati.*

„Le na kratko," mu je nepotrpežlji
vo segel v besedo ravnatelj. Oba pod- 
ravnatelja in spiritual pa so radovedno 
uprli svoje oči v vratarja.

..Ponižno prosim, gospod bogoslovec 
Holoubek je prišel v vratarijo in re
kel: „Vaša žena naj kupi za tale de- 
setak prekajeno pleče ali vrat, k temu 
naj dene teh šest zeljnatih glav in ko
lerabo in odnese sestram v sirotišnico, 
da se starke tam malo posladkajo."

,,To da je rekel?"
,,Da, milostni gospod, in zlatnik mi 

je stisnil v dlan, da bi molčal in mu 
izpolnil željo. Nič slabega ni bilo to; 
stara je torej naložila glave v koš, se 
med potjo ustavila pri prekajevalcu 
Jalovcu, kupila pid njem prekajen 
svinjski hrbet in odnesla vse skupaj 
starkam v zavetišče."

,,Ali je svetnik — ali pa norec" — je 
zabrundal ravnatelj in vstal od mize. 
Spiritualov obraz pa se je razžaril ko 
sonce. Ne, ni se zmotil v Holoubku. 
Niti za makovo zrno potvorbe ni v 
njem, ne skriva se, ne pretvarja, ne 
kaže se lepši in boljši, nego je v resni
ci. Da, to je trezna narava, toda srce 
ima zlato. V kapeli ne kleči predolgo, 
ne vije čustveno rok, ne suče oči, tu 
pa tam celo zamudi, zaspi, na kaj po
zabi, toda kljub temu je to najboljši 
in najiskrenejši gojenec vsega letnika.

Gospod spiritual se v svojih sodbah 
ni prenaglil, svojim varovancem je vi
del v duše in zato se v njih tudi ni 
zmotil.

ra. ži<i
Holoubku je v semenišču ugajalo. 

Tu šele so^se mu odprle oči, til je 
spoznal, v čem obstoji pravo življenje 
in pravo veselje. Nič več ni objokoval 
svojega vratolomnega padca pri matu
ri, marveč se je spominjal nanj kakor 
na veselo pustolovščino. Otresel se je 
in vrgel od sebe vso nespametno slav0- 
hlepnost, ki jo je kot prvi v razredu 
skoraj bolestno hranil v sebi. Ni se 
več tako strastno vdajal učenju in 
knjigam, ni hrepenel več samo po tem,
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3Czi£tii£ — Lue
Pred nedavnim smo brali v „Našem 

tedniku", kaj pravi ugledni nemški du
hovni pisatelj, bivši dolgoletni profe
sor veronauka, Spirago, v svojem 
ljudskem katekizmu o dolžnosti ljubiti 
svoj lastni narod bolj kot druge. Tudi 
od drugih veljavnih mož nemškega 
naroda, duhovnikov in lajikov, smo sli
šali podobne besede.

Treba pa je, da vprašamo samega 
Učitelja vseh učiteljev, njega, ki je v 
verskih in nravnih rečeh najvišja 
avtoriteta, Kristusa, kaj misli On o 
tem. Kristus, luč sveta, nam bo dal 
jasen, siguren odgovor tudi na to 
vprašanje. V božični dobi, posebno na 
praznik sv. treh kraljev, smo gledali 
Kristusa kot Odrešenika in Kralja vseh 
narodov. Modri iz Jutrovega pridejo 
kot zastopniki poganskih narodov se 
poklonit temu Kralju. Da je bilo Kri
stusu rds za rešenje vseh ljudi brez 
razlike narodnosti, je pač dokazal naj
jasneje s svojim poslednjim naročilom, 
ki ga je dal apostolom:,, Pojdite in 
učite vse narode." In po sv. Duhu jim 
je na binkoštni praznik podelil dar je
zikov in jih tako usposobil za širje
nje svojega svetovnega kraljestva.

Vendar se Kristus s tem, da je spre
jel v svoje okrilje vse narode sveta, ni 
odpovedal svojemu lastnemu narodu, 
iz katerega je kot človek izšel. Ni se 
izločil iz narodne družine Izraelcev in 
se rajši priznal k mogočnemu vlada
jočemu rimskemu ali h kulturno višje 
stoječemu grškemu narodu, temveč ves 
čas svojega življenja je ostal zvest 
svojemu zaničevanemu, politično brez- 
pomebnemu in v kulturnem svetu ne 
dosti poznanemu izraelskemu narodu. 
Vse svoje življenje je prebil med svo
jim ljudstvom, temu je veljala njego
va prva posebna ljubezen in pastirska 
skrb, tudi tedaj še, ko se je njegovo 
ljudstvo v svoji nehvaležnosti jelo od
vračati od njega, svojega največjega 
dobrotnika in je celo, naščuvano od 
brezvestnih zapeljancev, zahtevalo nje
govo usmrtitev. Kako je bil Kristus 
Izraelec z dušo in telesom, ves vko- 
reninjen v svojem narodu, kako je z

njim doživljal vse vesele in žalostne 
dogodke, se udeleževal vseh lepih na
vad in običajev, zlasti verskih, to nam 
pač dovolj zgovorno izpričuje evangelij.

Najlepše pa je Kristus razodel svojo 
globoko in gorečo ljubezen do lastne
ga naroda s solzami, prelitimi nad je
ruzalemskim mestom. Ta odlomek 
evangelija sv. Luka, ki nam poroča o 
tem, spada brezdvomno med najlepše 
in najdragocenejše bisere sv. Pisma in 
tudi svetovnega slovstva. Ko se je Je
zus na svojem zadnjem potovanju v 
Jeruzalem, tako beremo pri sv. Luku 
19, 41—47, približal mestu in ga za
gledal, se je zjokal nad njim in rekel: 
„0, da bi spoznalo tudi ti, in zlasti na 
ta svoj dan, kaj ti je v mir. Tako pa 
je skrito pred tvojimi očmi. Zakaj 
prišli bodo dnevi nad te, ko te bodo 
tvoji sovražniki obdali z nasipom in te 
oblegali ter stiskali od vseh strani... 
in ne bodo pustili v tebi kamna na 
kamnu, ker nisi spoznalo časa svojega 
obiskanja." Vemo, da je Kristus s tem 
napovedal strašno usodo razdejanja 
jeruzalemskega mesta, ki se je izvršilo 
37 let pozneje. Kako mu je segala do 
srca žalostna usoda ljubljenega mesta, 
ki je bilo ponos vsakega Izraelca, |

tako, da mu je izlila solze, ko jo je 
gledal samo v duhu! Kako mu je bilo 
žal nesrečnih sinov tega njegovega 
ljudstva! Seveda je Kristus v prvi 
vrsti jokal nad duhovno slepoto svo
jega naroda, nad njegovo nevero, ki 
je bila vzrok te. nesreče. Vendar ga je 
resnično bolelo tudi to, da bo to sveto 
mesto in z njim ves narod pahnjen v 
tako morje gorja. Kako rad bi bil od
vrnil od njega pretečo nesrečo!

Kdo ne vidi ob tem dogodku vse le
pote in veličine ljubezni Kristusove do 
lastnega naroda? Pa sploh nam žari 
nasproti ta ljubezen, to pristno in naj
čistejše rodoljublje iz vsega njegovega 
življenja in delovanja, iz neštetih do
brih del,- iz vseh njegovih besedi. Kri
stusu je bilo sveto in drago vse, kar 
je bilo drago vsakemu dobremu Izra
elcu: narodna zemlja, njena lepa me
sta, kot Betlehem, Nazaret, Kafar- 
naum, pred vsem pa Jeruzalem; sve
ta mu je bila govorica tega ljudstva, 
njegove lepe pesmi, posebno nabožne, 
svete vse kulturne dobrine. Ali ni ta 
vzgled Kristusov za nas vse luč? Ho
dimo za to lučjo in ljubimo tudi mi 
svoj majhni narod in njegovo lastni
no, ohranimo mu zvestobo do smrti!

MEDNARODNO SODELOVANJE JE 
ZMANJŠALO NEVARNOST EPIDE

MIJE INFLUENCE
Z nastopom zime narašča število lju

di, ki postanejo žrtve influence, v 
mnogih deželah; povsod zasledujejo 
zdravniki in zdravstvene oblasti paz
ljivo razvoj bolezni. Svetovna zdrav
stvena organizacija, ki prejema redno 
iz vsega sveta poročila o obsegu epi
demije, zaznamuje stalno sezonsko po
večanje števila influence v Združenih 
državah, Danski, Norveški in Islandu, 
pa tudi še v nekaterih drugih deželah.

Po veliki epidemiji influence v letu 
1918, ki je divjala skoraj po vsem sve
tu in zahtevala več žrtev kot prva 
svetovna vojna, so napravili v posa
meznih državah, nedavno tudi v med
narodnem obsegu, vse, da preprečijo 
ponovitev nesreč.

Ta napredek je bil dosežen v veliki 
meri z ustanovitvijo mednarodnega 
omrežja laboratorijev, ki so raztreseni 
po vsem svetu in ki delajo v ozki po
vezanosti s svetovnim centrom za in
fluenco.

Ta center ima dvojno nalogo. Na eni 
strani je mednarodna opazovalna po
staja, na kateri opazujejo razvoj viru
sov influence, ki jih pošilja centru 
okoli 30 regionalnih laboratorijev. Na 
drugi strani pa je center zasnoval šte
vilne dolgoročne načrte, s katerimi upa 
najti način, da bo lahko pripravil 
uspešno cepivo proti vsem različnim 
vrstam virusov influence.

Svetovni center za influenco je do
kazal svojo važnost prvič med epide
mijo, ki je poplavila vso Evropo med 
koncem 1948 in začetkom 1949. Takoj 
ko so ugotovili prve primere v južni 
Evropi, so regionalni laboratoriji v vsej 
naglici poslali v London vzorce virusa, 
da jih tam preiščejo. Preiskava pri
merkov, ki so prispeli z letali iz mno
gih dežel, je zelo hitro odkrila, da je 
bil vzrok epidemije ena sama vrsta vi
rusov. Če bi obstojala nevarnost, da 
postane ta epidemija influence tako 
nevarna kot je bila epidemija leta 
1918, bi lahko pravočasno pripravili 
posebno cepivo, da preprečijo razširje
nje bolezni po vsem svetu.

Tako je bil s pomočjo mednarodne
ga sodelovanja nov smrtni sovražnik 
človeštva prisiljen v defenzivo.

Tjo-lba
si šlo,Kam, kam, kam 

Veselje milo?
Oh kje si se zgubilo. 
Da te ne najdem več, 
Da te ne najdem 
Nikdar več? —

Kje, kje, kje pa si 
Zemljana sreča?
Oj zvezdica bleščeča! 
Da te ne vidim več, 
Da te ne vidim 
Nikdar več...

Kdaj, kdaj, kdaj pa bo 
Že mir nebeški 
Dosegel rod človeški, 
Da ne bom tožil,
Da ne bom tožil 
Nikdar več?...

Valentin Polanschegg

da bi imel v indeksu same „eminen- 
ter“. Pred maturo je imel v glavi vse 
lepo urejeno kakor v predalčkih, pa je 
prišel neki Miiller, potresel predalčke, 
in glej, njegovo znanje se je zmešalo, 
neumna ležeča črtica je nekam zginila 
in nesreča je bila tu. Nesreča? Kaka 
nesreča! To je bila sreča! Danes sploh 
ne bi znal več napisati enačbe elipse, 
in kaj zato? Njegovo častihlepje je do
bilo tam pri zelenem katedru smrtni 
udarec, nikoli več se ni dvignilo in je 
umrlo v njem. Nikdar več se ni učil za 
red, ni želel biti odličnjak, ni delal ve- 
trnjaških načrtov za bodočnost, ni se 
hotel dvigniti nad vse druge. Bilo mu 
je popolnoma vseeno, kako o njem so
dijo profesorji in predstojniki, in živel 
je povsem svojsko življenje. Študij ga 
ni utrujeval, vznemirjal in zanj ni po
rabil vsega svojega časa. Pri predava
nju je skrbno pazil in to mu je pri 
njegovem izbornem spominu večidel 
zadostovalo. Če je pred izpitom tvari
no še enkrat prebral, je bil prepričan, 
da stvar dodobra razume, čeprav je ne 
bi znal ,,odrdrati“ kakor lajna. Nje
gove skušnje so slačile bolj razgovo
rom s profesorjem, tu pa tam je tudi 
kaj vprašal ali si dal iznova razložiti, 
toda običajno sta se dobro pogodila in 
se. razšla v prijateljstvu.

Le ravnatelj, ki je prisostvoval let
nim skušnjam v zavodu, je klical Ho- 
loubka k sebi in mu očital njegovo ne
gotovost.

Lahko bi bili pridnejši in posvečali 
več časa študiju," je končeval svoje 
nasvete.

„Ne morem, reverendissime, blago
volite upoštevati, koliko skrbi imam," 
je vedno resno ugovarjal Holoubek, 
„moram pisati predavanja, jih raz
množevati na litografu, tovariši so mi 
poveril prodajo in nakup devocionalij, 
zbiram za knjižnico, za katedralo, za 
Vincencijevo konferenco, zdaj skrbim 
tudi za zelenjavo in čebelarstvo na vr
tu, kje bi torej dobil časa."

..Tovariši vam ne pravijo zastonj 
Žid."

,,Da, semeniški Žid," se je nasmeh
nil Holoubek, „to je tako kakor z več
nim Židom nekdo se mora žrtvovati."

„Tak, pojdite!" je končno zamahnil 
ravnatelj z roko in se nasmehnil, „kaj 
čem z njim?! Pobožen je, odkritosrčen 
tudi in navsezadnje to zadostuje. Sa
mih učenih doktorjev teologije sveta 
Cerkev ne potrebuje, imeti mora tudi 
sv. Frančiške, božje ubožčke, in tak
šen, menim, Holoubek bo,“ se je pre
pričeval in pustil zanaprej Jožka pri 
miru. Ta pa ni lenaril, čeprav je po
kopal svojo strastno ljubezen do knjig 
in študija. Njegov bistri duh je ne
utrudno snoval nove načrte, ki jih je z 
žilavostjo izvajal. Sicer so bile to zgolj 
igrače za zabavo, ki so navidez služile 
za kratek čas, toda Holoubek se jim 
je predajal s takim ognjem, kakor bi 
šlo za milijonske zneske in svetoborne 
načrte.

„Čemu bi puščali," — je dan za 
dnem razsajal pri dopoldanski malici, 
„da nas goljufajo in odirajo — kupuj
mo si hrenovke, šunke, rožičke skupno 
in ne bi vsak posebej ponje tekal. Ko
liko časa in denarja bi prihranili; tudi 
kakovost blaga bi se zboljšala. Sleher
ni trgovec bi cenil kupca, ki mu dnev
no da stržiti vsaj petak. Ustanovimo 
si ,,prehranjevalno društvo" ali ul
il jak". V vseh mestih jih že ustanav
ljajo, poskusimo tudi mi, za puskus bi 
se splačalo!" Takoj si je preskrbel pra
vila, nabiral ude, sklical občni zbor, 
razdelili odbornikom opravila in po 
enem tednu je že sam šel po malico, 
kakor jo je naročil z listkom zjutraj 
pri prekajevalcu.

..Kakšno .čebelico* bi si tudi lahko 
vzgojili," mu je šinilo v glavo, ko je 
čital, kako hitro se širi po Češkem po- 
sojilniško gibanje in kako naglo raste
jo krajevne hranilnice, denarna in lo
terijska društva, in kako s težavo 
iščejo majhnih posojil po vsem semeni
šču — celo pri slugi — ko se bližajo 
zadnjemu dnevu v mesecu, ali pa pred 
odhodom na počitnice. In tako je v 
semenišču med ogromnim smehom

vzniknila denarna družba ,,Pomoč" z 
neomejeno zavezo in s strahovitim ka
pitalom tisoč — krajcarjev.

V kadilnici je čisto neopaženo odprl 
tarfiko. Ko se je po večerji shajala 
številna družina „Dimovcev“ v zaupni 
družbi k „črnim uricam", ni bilo dne
va, da ne bi kdo jadikoval: „Meni je 
zmanjkalo tobaka," meni pa vžigalic," 
»potreboval bi novega ustnika" — »ci
garo, kdo ima odvečno cigaro?"

Da bi smel kdo pozno zvečer po ka
dilske potrebščine iz semenišča do pre
cej oddaljene trafike, o tem ni bilo go
vora. Kdor je za dne pozabil, je često 
moral kaditi »na slepo" ali „na mrzlo", 
kakor so temu dejali. „Tu imaš, na
tlači si," je uslužno ponujal Holoubek 
svoj mehur, a nedolžno pristavljal: 
.,Če hočeš, ti z veseljem odstopim za
vitek, na srečo imam zalogo..."

Na to brezskrbnost so se tako nava
dili, da so se obračali že samo na Ho- 
louka in kupovali le pri njem. Trgovi
na se je vživela, očitno in skrivno uha
janje iz semenišča je prenehavalo, za
to pa se je v »Dimu" hitro prikazala 
imenitna skrinjica na ključavnico in z 
napisom: »Prah si in v prah se povr
neš."

Gospod spiritual je nastopil proti na
pisu in bogoslovci so ga morali od
straniti. Družina pa je zaradi njega v 
kapeli dobila strahovito po nosu. Ho
loubek je pri tem sedel kakor na je
zicah, glavo je od sramu sklonil sko
raj med kolena, toda skrinjica je ven
darle ostala v družini, le da se je na 
njej bleščalo filozofsko geslo: Vse je
dim." Kadilci so iztaknili nekje še le
pega medenega orliča in predstojništvo 
družine se je povečalo za novega iz
voljenega uda »tobakarja".

V teh tako mnogostranskih podjet
jih se je Holoubek otresel vse svoje 
tegobnosti. zadušil je v sebi vse mla
dostne muhe in bolestne boje, ohranil 
pa si je veselega, čilega duha in — 
dobro, čuteče srce. Vsa podjetja so 
prinašala izvrsten dobiček — na pa
pirju. Računi so se vodili natančno,

uradniki so se morali obnašati kar 
moč vestno, toda v sklepnih računih 
kljub temu ni manjkalo postavke »ne
izterljivi dolgovi", in tu je bil zopet 
Holoubek tisti, ki je zmeraj prvi, bo- 

• diši kot predsednik, bodisi kot blagaj
nik ali pa kot navaden ud toplo pripo
ročal, da se imena ne bi brala in da 
se postavka kratkomalo črta. Svoj 
predlog pa je vedel tudi izvesti. Hva
ležnih pogledov najrevnejših tovarišev 
kakor da ni videl in je bil v hudi za
dregi, ko mu je veseli Souček kdaj 
stisnil roko in zašepetal: »Hvala ti,
Pepe, saj veš čemu." — Tako se je 
čisti dobiček znatno zmanjšal, toda 
vkljub temu ni zginil. Nekaj kovačev 
prebitka je celotni proračun vendarle 
pokazal, tako da je na programu vsa
koletnega občnega zbora stala tudi ba
hava vrsta: »Kaj ukreniti s čistim do
bičkom." In tu se je morah Holoubek 
često spustiti v ognjevite prepire in 
ostre boje. Vsakokrat je mrgolelo na
svetov kot mravljincev. Narodnjaki so 
predlagali narodne namene, literati so 
hoteli pomnožiti knjižnico, Kerubinci 
in Serafini so se vnemali za godbeni 
arhiv: »Ne pozabljajmo na naš revni 
semeniški zbor," »Podpirajmo cerkve
na podjetja," »Darujmo za zgradbo 
stolnice," in vse te predloge so njih 
očetje branili s takim ognjem, kot bi 
šlo za milijone.'

Toda Holoubek si tega denarja ni 
dal zlahka iztrgati iz rok. Poslušal je 
nasvete, k vsakemu je pritarjeval, ka
kor bi hotel reči: »Lep predlog, jako 
lep predlog, še lepši predlog," toda ko 
so se vsi izčrpali, je mirno vstal in s 
premetenim nasmehom diplomatsko 
razlagal: »Gospodje, vsi skupaj ste na
vedli take potrebe, da se vam je težko 
zediniti in odločiti za kaj določenega. 
Teh nekaj naših krajcarjev stvari ne 
bo potegnilo iz vode in ne rešilo; naj
bolje bi bilo razdeliti jih na enake dele 
med reveže in sirote. Pošljite jih za 
božično drevesce v ubožnico ali sirotiš
nico."

(Dalje prihodnjič)
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n nas mnomkem
CELOVEC

Nedeljska služba božja za naprej zo
pet ob pol devetih v slovenski cerkvi v 
Priesterhausgasse. Popoldne ob štirih 
blagoslov.

OPOZORILO PEVCEM
Vse pevke in pevce opozarjamo, da 

je pevska vaja vsak torek zvečer ob 
20. uri v Mohorjevi hiši na Viktringer 
Ringu št. 26, v sobi št. 4.

Pridite vsi in točno ob označeni uri.

Star /LIT in srebrn denar kupujem 
po najvišjih cenah. - URE In 
porotne prstane dobile pri meni 
zelo poceni

F. KARNER-urar
CELOVEC - BURG6ASSE 8

ŠT. VID V PODJUNI
Počasi in brez posebne reklame se 

ui’esničuje stoletni sen gorečih dušnih 
pastirjev in svetniškega škofa Slom
ška, da bi se dalo župniji središče, ki 
bi tudi odgovarjalo obsegu fare. Led 
je prebila komisija, ki je ugotovila, da 
bi se dalo iz sicer male cerkvice v 
Št. Primožu le napraviti cerkev, ki bi 
mogla sprejeti vernike v tolikem obse
gu, da bi se mogla tam vršiti večkrat 
služba božja. Sklenili so, da dvignemo 
cerkveni stolp in cerkev podaljšamo za 
lopico in napravimo potreben kor. Do
datno je komisija ugotovila, da je tre
ba popraviti tudi žagrad in na njem 
stjblp. Z delom so pričeli v jeseni in 
stolp se že dviga šest metrov v višino.

S prav krščanskim pogumom žrtvu
jejo prijatelji tega tako potrebnega 
načrta v delu, materialu in tudi v de
narju.

DOLE OB JEZERU
V celovški bolnici je umrla gospa 

Elizabeta Čeber, posestnica znanega 
Lamplhofa v Dolah ob jezeru.

Dne 30. januarja smo pokojno spre
mili iz Dol na pokopališče na Otoku. 
Čudili pa smo se, da na vsej dolgi poti 
iz Dol do Otoka ni bilo za rajno mo
litve, kakor je pri nas na pogrebih na
vada, čeprav je bila pokojna zvesta 
katoličanka in velika dobrotnica 
cerkve na Otoku.

V Celovcu smo šele v zadnjem tre
nutku zvedeli o tej nenadni smrti, da 
smo se mogli udeležiti pogreba in da

IVailepta darilo!
radioaparal iz trgovine

Ctto Beljak

. Q7TČ'i Vi l l A e H (/.raven
earkholela)

tako tudi mi izkažemo tej zavedni Slo
venki in naročnici vseh slovenskih ča
sopisov to zadnjo čast.

Na pokopališču je župnik tudi v slo
venski besedi zmolil za rajno očenaš.

Sorodstvo se je čutilo močno priza
deto, da Slovenki gospe Čeber niso 
napravili pogreba, kakor bi to odgo
varjalo njenemu življenju.

Naj v domači zemlji v Bogu počiva.
OBIRSKO

„Ali ste že kdaj slišali, da bi „stre- 
la udarila med koprive.? Najbrž še ne. 
Tako tudi med nas redko udari. Vsak 
pust enkrat pa le. In takrat povemo 
naše novice, mogoče bodo le koga za
nimale. Zato pa si danes nataknite 
očala in skrbno berite, da vam kaka 
beseda ne uide.

Letina je bila srednja, žita bolj ma
žo, manj kot prejšnje leto. Pač pa 
smo krompirja, precej pridelali. Pa ne 
smemo zahtevati vse. bodimo in tudi 
smo Stvarniku hvaležni, kar nam je 
dal.

Krompir bomo pač svinjam pokr-

mili, ker je v tako predelani obliki 
krompir še najbolj okusen in največ 
izda. — Mošta smo naprešali toliko, 
da bo vsaj za naše „pijančke.“. Poleg 
mošta smo ga tudi še nekaj „nasmo- 
dih“. In še celo strdenega si privošči
mo, saj so nam letos čebele spet dale 
okusiti sladke strdi. Tako imamo pri
liko, da ga včasih malo „pokronamo“.

Gospodarsko ne napredujemo tako, 
kakor beremo za druge kraje. Trak
torjev še nimamo, pač pa ima elektri
ko že šest kmetov: Jereb, Mave, Pre- 
darsnik, Novak, Kozamurnik in Trafi- 
kar. Pa tudi Kurnik že nekaj žinja in 
študira., kako bi napravil, da bi mu 
čimprej zasvetila električna lučka.

Podršnica, vojna vdova, si je posta
vila znova hlev, le škoda, da je neka
ko slabotna; pa bo še prišlo spet lju
bo zdravje. Perč si je kupil moderno 
„mašino“. Tudi Pegrina skrbi', kako 
naj začne „cimprati“, ko pa je v ta
kem bregu. Bobne pa je že jeseni po
stavil „ salpon“, da bo v vigredi kar 
začel voziti kamenje iz grabna in bo 
začel graditi hlev. Tudi Plaznikova 
Jera se je že naveličala vednega po
pravljanja starega hleva in podpiranja 
na vseh koncih. Saj tako ne pomaga 
nič drugega kakor podreti ga in začeti 
staviti nov hlev. Tako jim sledijo še 
drugi. Vidite torej, da smo pridni in 
vsa ta delavnost v sedanjem času pač 
niso mačje solze.

Tristo zajcev, ali že veste, kaj je no
vega? čofatijevi „bandrajo“ k Brum- 
niku. Hm, požinjej, pa „bajtarji“ na 
„pavre“, A le poglejte jih sedaj, kako 
dobro znajo gospodariti. Tako se bo 
sčasoma hiša od veselja zasukala. 
Pravi „babilon“ bi se začel za Primija, 
če bi mu sestra s svojo družino ne 
prišla na pomoč.

Letos je bil predpustni čas kratek, 
zato bi morali ženini in neveste pohi
teti. Pa se niso dosti po tem načelu 
ravnali in marsikdo bi moral dobiti 
pustnaka na dom.

Po novoletnem poročilu srdo imeli 
preteklo leto 5 porok, 3 pogrebe in 8 
krstov, nekaj tudi izven fare. Počasi, 
toda resnično nas zalezuje zimski 
mraz. Vendar smo že preko srede zi
me, svečnica je že za nami, pust je že 
minil in fantje so že marsikateri za- 
peb ono popustno himno:

„Pust se je približal, zastonj devica 
se solziš,

O preklenski Hitler, vsega tega ti si 
kriv,

ker si toliko fantov na frontah 
pomoriv.

Tebe boj’ device klele, vdove pa za 
pete k ta velkem tram pr’pele.“

Sicer je že davno tega, vendar mo
ramo vseeno povedati. Dne 12. novem
bra so imeli naši drvarji svečarijo. Pri 
nas je namreč navada, da vsako leto 
plača mojster eno sv. mašo in ta dan 
nesejo vsi drvarji po eno ali dve sveči 
okrog oltarja in jih nato darujejo cer
kvi. Letos smo jih prinesli toliko, da 
so nas^še gospod župnik pohvalili. Po 
sv. maši pa smo šli — namesto domov 
— v gostilno in bilo zadosti v eno 
gostilno, še v drugo smo morali pogle
dati, dokler ni prišlo končno do .,bir- 
movanja". Pa kar brez botrov in brez 
pravega škofa je bil izvršen ta obred.

Nekako smo Obirčani svoje vrste 
tudi v cerkev radi hodimo, toda 

včasih in nekateri samo do cerkvenih 
vrat. Drugi so pa malo bolj „firbčni“ 
in gredo v žagrad, da tam lenobo pa
sejo. Ali pa mislijo, da v cerkvi ni več 
prostora za nje? Dolgčas jim pa go
tovo ni, saj več govorijo kot pa moli
jo in se med sv. mašo seveda za vse 
druge stvari bolj zanimajo kakor pa 
za obrede sv. maše in za molitev. Pa 
še nekaj slabega: med pridigo hodijo 
ti obiskovalci žagrada še v gostilno. 
Zakaj taki ljudje v cerkev hodijo, naj 
bi raje doma ostali? Bi vsaj še drugih 
ne zapeljevali in bi vsi vedeli, kdo in 
kaj so. Kaj pa more biti iz takih mož 
in fantov, si vsi lahko mislimo. Tudi

ni pri takih razmerah prav nič čudno, 
zakaj je toliko gorja v družinah. Saj 
je že staro pravilo, da pijanost, raz
uzdanost in Bog pač ne spadajo 
skupaj.

Naj še to omenim: Zima je, čas
imamo, pa gremo dvakrat na teden 
„štemplat“, potem pa takoj po plesih 
vsake vrste po našem „paradižu“. Vsaj 
tako, pravijo tujci, ki k nam priha
jajo. Pa naj bo za danes dosti, dru
gače. bi mogoče kako preostro povedali.

GLOBASNICA
Vse je tako zgledalo, kakor da je 

pust letos bil res prekratek. Ni bilo 
in ni bilo prave korajže in že smo 
misbli, da ga bodo letos zamudili naši 
ženini in da ga bodo gotovo zamudile 
naše neveste.

No, pa le ni bilo tako! že kar na 
sv. treh kraljev dan so vrgli raz lečo 
Košutnikovega Franceta. Pa se ni po
bil, le oklicali so, da bo vzel Marico 
Pessernik iz Vovber. Ženitovanje so 
imeli kar na domu.

Kakor je pri nas še lepa navada, na
pravijo- sosedova dekleta venec na, 
hišo. kjer je ženin doma ah pa mu 
okinčajo vrata. Ko pa. so sosedova de
kleta prinesla venec, so opazila, da je 
venec napravila že neka druga roka iz 
čisto drugega konca vasi. Naša dekle
ta pa so rekla:

,.Ljudje ljubijo svojo domovino,
ženin svojo nevesto;
mi ljubimo našega soseda,
in hočemo, da ostane stara navada. “
Okinčale so ženinu vrata, venec, ki 

je že bil tam, pa so vrnile.
Zgled Franceta Košutnika pa je opo

gumil tudi druge, moramo zato reči, 
da še zmiraj drži oni stari izrek: ,.Ko
rajža velja!" O tem pa drugič.

Ženinu in nevesti prav iskreno česti
tamo in jima želimo, da bi v sv. za
konu trdno povezana ostala v zvestobi 
in sreči skupaj do smrti.

žvAbek
Dne 30. januarja je izbruhnil v dr

varnici tukajšnjega župnišča ogenj ob 
pol desetih zvečer. Hitro se je razpa
sel v požar in zajel sosedovo gospo
darsko poslopje. Gospod Jožef Meliner, 
p.d. Klement, ima ogromno škodo, ker 
je pogorela krma za živino, poljedelsko 
orodje in stroji ter skedenj in hlev do 
tal. Da bi ne bilo vzorne požarne 
hrambe, bi pogorela verjetno Vsa vas. 
Sumijo, da je ogenj nekdo zlonamer
no podtaknil.

MLINCE
Pri Barbari Urbanc se je pred te

dnom oglasil neki potepuh. Zahteval 
je. da mu da klobas in mošta ter gro
zil, da bo sicer vse podušil, ker „smrdi 
tu po mrliču". Gališki orožniki so raz
bojnika, — bil je neki Eichholzer po 
imenu, delavec v Beljaku, — „pobralia 
in zaprli v Celovcu.

GREBINJ
Po enem celem letu je za slovenske 

vernike v Grebinju 23. januarja zopet 
zažarelo sonce, ko smo na dan vedne
ga češčenja slišali božjo besedo in cer
kveno pesem v svojem materinskem 
jeziku. Pridigoval je domači gospod 
župnik in dekleta so krasno pela na 
koru. Na poti iz cerkve so se ženske

Priljubljeno ..Pratiko- 
za navadno leto 1951 

dobite pri Družbi sv. Mohorja 
v Celovcu.

STANE 2.— Šilinga

menile: „Danes pa je bilo pri nas v
cerkvi lepo, čudno se mi je dopadlo, 
ko sem vse zastopila," je dejala mami
ca, „če bi le večkrat tako bilo, da bi 
nas tako po domače učili."

Pred 6. leti umrli modri stari Golej 
na Kračanjah je vzdihnil: „Oh, sloven
ske^ pridige bi še rad slišal." Pa je 
mož dobro znal nemški. V takih vzdi
hih je glas neskvarjene narave.

Ob neki priliki je škof Slomšek de
jal: „Lepe so pridige v nemškem jezi
ku, pa nauki božji tudi v slovenskem 
jeziku dobro teko, se primejo člove
škega srca in obrodijo dober sad."

Pov Kristusovem naročilu: ..Pojdite
in učite vse narode." bi vendar tudi 
Slovenci v Grebinju imeli pravico, da

Pisano, karirasto, 
flanelasto blaso

že od 14 65 šilingov napre j——n—TT—T— '"’■■■ 1

v trgovski hiši

TOMSCHE
BELJAK - VILLACH

slišimo svojo besedo tudi v cerkvi. Pri 
nas zato ne bi bilo nobene težave, ker 
je gospod župnik vešč slovenskega je
zika, pa ga ne sme rabiti!

Ključ do vernikov je v besedi. Pre
pričani smo, da bi marsikje zginila 
mržnja na vasi in fari, če bi dali vsa
kemu svoje. Starejša generacija je ste
ber krščanskega življenja v fari, ki bo 
dajala to tudi svojim potomcem na
prej, radi tega bi bilo potrebno, da bi 
se na potrebe starejših tudi ozirali. 
Saj je tudi g. župnik Ninaus sloven
sko pridigoval, leta 1939 je g. Muhar 
govoril v domačem jeziku s prižnice. 
Nerazumljivo nam je, da se sedanji 
župnik ne sme posluževati slovenskega 
jezika, čeprav ga obvlada.

ŠT. JAKOB v ROŽU
Kovarjeva mati, Leopoldina Nagele, 

so bili najstarejša ženska v naši fari. 
Kljubovali so vsem boleznim, vojskam, 
nadlogam, vedno pridno delali, skr
beli za družino, zraven pa niso poza- 
bili na Boga in svoj narod. Prav do 
zadnjega so se zanimali za vsako slo
vensko zadevo in bolela jih je bolj kot 
vsaka bolezen in starostne nadloge 
vsaka krivica, ki se je njenemu naro
du zgodila. Dne 15. januarja pa so v 
92. letu mirno in tiho zaspali za ve
dno. Zadnje poletje jih je prišel iz 
Amerike obiskat sin Jozej in ko so se 
poslovili od njega, so se začeli poslav
ljati tudi od tega sveta, da gredo po 
plačilo za svoje zgledno krščansko živ
ljenje k Bogu. Kovarjevi družini naše 
iskreno sožalje!

V soboto, 27. januarja so v Gorin- 
čičah umrli Jožef Dissinger, Režejev 
oče. Ko so jedli pri mizi, so naenkrat 
omahnib in izdihnih, zadeti od srčne 
kapi. Bili so veren mož, skrben gospo
dar in oče. Družini naše sožalje.

Čudno, prečudno pa je to, da imamo 
toliko pogrebov, porok pa nič. Ali se 
imajo fantje, in dekliči tako radi, da 
so kar spregledali, da je predpusta 
konec, ah čakajo na spomlad, da jim 
bodo več cvetja postlali na pot in bo
do lahko na prostem zarajak, ali se 
bojijo, da bi jih kak sneg — vsaj tisti 
s streh — zasul? Obe predpustni ne
delji sta bili brez porok. No, na Sveč
nico je vsaj ena poroka rešila našo 
čast. Poročila sta se Korpnikova Ana 
in Klemenc p. d. Polka v Vebki vasi. 
Dr. Karl Frank, sin znanega veletr
govca Franka, pa se je poročil v Bo
rovljah, ker je nevesta Štefanija Ko- 
meter tam doma. Želimo obilo sreče!

KAMEN
Iz Kamena se vam že dolgo nismo 

oglasili, zato vam to pot kaj več o sebi 
povemo.

Naš Kamen je kar precej znan po 
Koroškem že zaradi groba blažene Li- 
harde, ki je v kamenski cerkvi. Naj 
že tu povemo, da njen god slovesno 
obhajamo na „Št. Liharčje" — letos 
4. februarja, njen god pa se praznuje 
vsako leto 5. februarja. Zgodbo o bla
ženi Lihardi že verjetno poznate. Ver
jetno poznate tudi Lihardine štručeje.

Pa je naš Kamen znan tudi po dveh 
mostovih, ki tu pri Kamenu spajata 
desni in levi dravski breg. Oba mo
stova, železniški in cestni, sta posledi
ce vojne bolj po vojni občutila kot 
med vojno. Za železniški promet so 
madžarski begunci lesenega zgradili. 
Pred enim letom je bil ta znova, a sa
mo zasilno popravljen, tako da vlak 
še zdaj čezenj nalahko. kakor po štirih 
pleza. Za cestni promet pa smo do lan
skega leta čakah, da se nas oblast 
usmili: če z vozom hočeš na drugo
stran Drave, moraš gori do Gabcije ali 
doli do Velikovca. Lani so končno le 
začeh z deli za novi most. Saj skoraj 
nismo mogli verjeti, pa je le res: Me
sto lesenega so začeh graditi nekaj 

(Nadaljevanje na 6. strani)
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rPii nas na DCozaskem
(Nadaljevanje s 5. strani.)

(Nadaljevanje na 8. strani)

po groznih mukah, katere so izpričane 
po še živečih pričah v konc. taborišču 
Dachau, kot mučenec Kristusov. Koš- 
nikovem očetu, Jožefu Piskernik, in 
hčerki Urški, vzorni učiteljici in vzgo
jiteljici naše mladine, izražamo iskreno 
sožalje k tako težki ločitvi.

SVEČE
Na pustno nedeljo smo se pri Ada

mu pošteno nasmejali. To pot -so nas 
do smeha pripravih fantje farne mla
dine. Uprizorili so „Dva gluha" ter 
»Neustrašeni in bojazljivec". Vmes je 
prepeval kvintet »Slavček", pa Wišpel- 
hofer s Spodnje Bistrice nam je nekaj 
pripravil za dobro voljo. Fantje (Karli 
in Toni), večinoma prvikrat na odru, 
so prav dobro predstavljali osebe iz

Mozvov Mae
(Nadaljevanje)

»Sedaj je to drugače," je pripovedo
vala gospa Švare, „Elsa že ima skupaj 
balo in ženin vsak čas lahko pride." 
Gospa Švare je dala gospodični Bini 
volno, da je lahko napravila Rudiju 
toplo športno jopico, v zameno ji je 
gospodična Bina preskrbela „pecug- 
šajn“, da ni bilo treba nositi obleke, 
ki je že iz mode.

»Moj Bog", je rekla gospa Švare, 
»eden drugemu moramo pomagati, da 
lažje prebijemo te hude čase."

Medtem sva prišla do občine, Folt je 
dejal, da me bo počakal kar zunaj, 
zabičil mi je še enkrat, naj poskusim 
uveljaviti svoje sorodstvo, po njego
vem pripovedovanju sem sam tudi ver
jel, da bi tako res najprej prišel do 
novih čevljev.

Ko pa sem gospodični Bini pripove
doval o svojem dedeju in o njenem stri
cu, me je najprej debelo pogledala, po
tem pa se je malomarno namrdnila, 
videl sem takoj: ne prizna me za so
rodnika.

Poskusil sem drugače. Vzdignil sem 
nogo z zijajočim čevljem ter dejal: 
»Vidite, gospodična, da sem novih 
čevljev res krvavo potreben, saj je ne
varnost, da bom vse prste, pogubil, ali 
pa tudi celo nogo."

Povedala mi je, da je za ta mesec 
kontingent že porabljen, naj se zgla
sim prihodnji mesec.

Foltu, ki me je čakal pri vratih, sem 
povedal, kako sem opravil.

»Vsakemu tako reče, prihodnji me
sec, potem je pa isto, le škoda, da te 
ni potrdila za sorodnika."

»Druge pomoči ne bo," sem dejal, 
»kakor da pojdem k Dretniku, če mi 
bo še on mogel zakrpati raztrgani 
čevelj."

Popoldan je bilo toplo, nataknil sem 
coklje, vzel razbiti čevelj in odšel k 
Dretniku, ki je že od nekdaj za celo 
okolico popravljal razdrapane Sved
rovce.

Dretnika sem našel pri delu, poprosil 
sem ga. če bi tudi meni hotel zašiti 
raztrgani čevelj.

iger. Hajni in Hanzi sta se tudi dobro 
odrezala.

Gospodu dr. Valentinu Inzku, ki je 
fante učil, iskrena hvala! Upamo, da 
bomo naše vrle fante spet kmalu vide
li na odru. Se že v naprej veselimo.

Najbrž zaradi previsokega snega 
fantje niso mogli v vas hoditi in zato 
v predpustu ni bilo nobene hojseti. V 
Rutah se ga niso zbali in si je en par 
v tamkajšnji cerkvi obljubil zvestobo. 
iiiiiiiiimiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiMiimiiiiniiiiiiiimmiiiiimiiiiiminm

NAROČNIKOM LISTA »VERA 
IN DOM"

Naročnikom družinskega mesečnika 
»Vera in dom“ sporoča uredništvo, da 
izide list za mesec februar zaradi teh
ničnih ovir šele sredi meseca febru
arja.

„Ho, ho, ta vrag pa je zinil, temu pa 
ne vem, s kom bi zamašil goltanec."

Dretnik je mrcvaril čevelj in pri tem 
ogledoval mene, kakor da še nekaj 
pričakuje.

Ko sem vprašal, kdaj bi smel priti 
po popravljeni čevelj, se oglasi Dret- 
nica, ki je pri mizi nekaj šivala:

»Ampak, Nac, prinesti boste morali 
nekaj Špeha, drugače ne bo nič."

„Pa ne mislite vendar s Špehom za
delati tiste luknje, bi ne držalo."

»Ni tisto," se sedaj opravičuje Dret
nik, »ampak ni usnja, če hočem lju
dem ustreči in jim kaj popraviti, mo
ram isto dobiti na črno, to se pravi, 
dati moram zanj Špeh ali kaj takega, 
jaz imam pri tem samo sitnosti in delo, 
drugega nič. Torej, Nac, če hočete, da 
vam bom mogel popraviti čevelj, boste 
prinesli pol kile Špeha, drugače pa ga 
lahko nesete nazaj domov, takšnega, 
kakršnega ste prinesli.""

Tako, sedaj sem vedel, glavnega mi 
pa Dretnik ni povedal, kje namreč 
Špeh dobiti. Zopet sem vprašal Folta 
za svet.

„Ti“, je dejal. »Curej je zagrčil oni 
dan .črnega’ prašiča, tja pojdi."

»Črnega prašiča? Pa Špeh je vendar 
užiten?"

»Ho, ho, pa šele kako, naravnost 
zdravilen je. Saj veš, da gospoda ne 
sne zlepa kaj slabega, še manj pa kaj 
škodljivega, okoli Cureja pa brenči se
daj sama višja gospoda z nahrbtniki, 
kakor muhe okoli medice."

Ko pridem k Čureju, je ta gologlav 
in golorok hodil okoli svoje hiše, ka
tero je pred kratkim vzdignil za eno 
nadstropje, ko pride do mene, mu po
vem svojo željo.

»He, he, he, kaj, Špeha bi rad? Bom 
pa jaz nezabeljeno jedel, če ga bom 
tebi dal, he, he, he“

»Pol kile bi ga zelo rabil."
»Vsak ga zelo rabi, pa je huda za 

to stvar, zelo huda, he, he, he.“

metrov višje železobetonske opornike. 
Ti že stojijo. Kaj bo prišlo na vrh, pa 
upajmo, da bomo še letos videli.

Če Bog da in sreča junaška, bomo 
letos v Kamenu še kaj drugega videli: 
elektriko. Čas bo že, saj že tri leta ča
kamo. Zdaj je stvar tako daleč, da smo 
začeli že plačevati obroke, torej zelo 
skromen začetek. Toda elektriko ima
mo „zaarano“, zdaj nam jo menda le 
dajo. Prvi obrok smo že odšteli. Bog 
ve, kohko jih bo še treba! Marsikateri 
gospodar si beli glavo, kako bo zmo
gel vse plačati: od hektarja 710 šilin
gov. Po pravici povedano — človeku 
ne gre v glavo: 50 odstotkov je sub
vencije iz ERP in je kljub temu tre
ba še toliko plačati. A si ne moremo 
pomagati: smrdljivca smo že siti, elek
triko bi na vsak način radi, z gospodi 
od »Kelaga" pa se ne moreš pogajati; 
pogoje, ki jih oni stavijo, hočeš — no
češ — moraš sprejeti ali pa: srečno, 
elektrika! — In tako smo stisnili zobe, 
še bolj pa bomo morah stisniti moš
njičke in plačevati obroke, kakor bomo 
pač znali in mogli, samo da nam še le
tos elektrika zasveti.

O, ta elektrika, kako bi nam prav 
prišla na primer že, ko nas je Miklavž 
obiskal! Da, prav zares: Na Kamen je 
letos Miklavž prišel, pravijo, da prvič 
s takim spremstvom, kar Kamen stoji. 
Je bilo res čudno lepo, ko so angeljci 
rajali, parklji plešah, in še najlepše, 
ko je sredi obojih stopil častitljivi 
sv. Miklavž med nas. To ste pa že go
tovo brali, da so naši angelci in park
lji celo v Celovcu znani.

Po novem letu so nas pa trije kralji 
obiskali. In to kar na domu; vso faro 
so obredh. Hudobne oči so jih videle 
šest ali celo sedem, a kdor je prav po
gledal, je lahko videl, da so bili kralji 
samo trije, ostali pa so bili le sprem
stvo in v tem spremstvu celo gospod 
župnik. To vam je bila res zanimiva 
bratovščina: naprej eden z zvezdo, (ki 
je svetila podnevi in ponoči), nato tri
je kralji: prvi Gašper s kadilom, dru
gi Miha s kadilnico, in slednji črni 
Boltežar z zakladnico, za njimi še eden 
s košem na rami in nazadnje gospod 
župnik z ministrantom, ki je nosil bla
goslovljeno vodo. Pri vhodu v hišo so 
takole peh:

Sveti trije kralji smo,
Gašper, Miha, Boltežar, 
v Betlehem gremo.
Hojla, hojla, hojlala, 
na Jutrovem smo mi doma...

V hiši so molili: »Od Vzhoda so pri
šli Modri v Betlehem molit Gospo
da...“ in še nekaj drugih mohtev, med 
katerimi so gospod župnik blagoslovih 
hišo. Kar štiri dni so večer za veče
rom hodih okoli, da so obiskah vso 
faro. Za sklep — na praznik Treh kra
ljev — pa smo doživeli posebno pre
senečenje: naši otroci so nam zaigrali

SLOUEIU PO SUETU
(ŠPANIJA)

ŠPANIJA in NJENE ZANIMIVOSTI.

(Nadaljevanje)

Španija ni bila nikdar poznana kot 
dežela, kjer bi tujci našh odličen po
litični ali gospodarski^ položaj. Skoraj 
fevdalne razmere v širokem obsegu 
španskega ozemlja na jugu in pa 
majhna posestva na severu niso dopu
ščala, da bi se tujci, ki so prihajali v 
Španijo, posvečali poljedelstvu. Indu
strija, ki se sicer danes v nekaterih 
predelih in to zlasti na severu: v Ka
liforniji in dežeh Baskov dobro razvi
ja, je bila do nedavnega v primeri z 
drugimi zapadnoevropskimi državami 
skromno razvita. Tujski promet, ki da
nes bliskovito raste, je prav za prav 
še zapoznelega značaja v Španiji. — 
Po drugi strani pa smo se mogli Slo
venci le malo posvečati potovanju po 
svetu zaradi preskromnih gospodarskih 
prilik.

Kulturno in umetniško pa je bila 
Španija vedno na višini in izredno za-

igrico »Pastirci pred nebeškimi vrati". 
Tako angelci kot pastirci so lepo de
lali, najbolj všeč pa je bil vsem Je- 
zušček, ko se je tako modro držal.

Naj vam še povemo, kako smo se 
lani v naši fari gibah: rojenih 7 (2 
nezakonska), umrlih 5 (v fgri samo 
1), birmancev 12, porok 8 (4 od teh 
izven fare), izstop iz vere 1. Torej v 
vsakem oziru skromno.

APAČE
Čebelarji iz Apač in okolice so se na 

dan 6. januarja zbrali v gostilni pri 
Jakobiču z namenom, da ustanovijo 
samostojno čebelarsko društvo. Vabilu 
k temu zborovanju so se odzvah vsi 
čebelarji omenjenega okraja. Pri zbo
rovanju so izvolih, oziroma sestavili, 
odbor novega društva. — Je bilo res 
potrebno, da se Apačani postavimo 
na svoje noge, ker smo na obeh stra
neh oddaljeni od Gahcije in Šmarjete, 
kamor smo bih vpisani kot' člani če
belarskega društva. Zdaj bo za nas 
vse bolj ugodno, prav posebno zaradi 
sladkorja za čebelarje. Zelo priporoč
ljivo bi bilp, če bi se mladi fantje za
čeli baviti s čebelarstvom, ki ima prav 
gotovo veliko dobrih strani, posebno 
za mladega fanta. Je pač treba pomu
diti se večkrat kako uro pri čebelah, 
kar odvrne človeka od marsikatere 
napačne poti. Ce pa je dobro leto za 
čebele, potem je to neka nagrada za 
tisti čas — ki pa je bil dobro porab
ljen — kar si ga tam zamudil.

V to svrho, da bi se mladina bolj 
vnela za čebelarstvo, bomo skusili za
četi pomalem s šolanjem mladine za 
čebelorejo.

ŽELEZNA KAPLA
Nepričakovano hitro je umrla blaga 

Košnikova mati v Lobniku Uršula Pi
skernik roj. Sadolšek. Dopolnila je 70 
let. Prišla je pred 42. leti na Košnikov 
dom iz Žoharjeve družine. Bila je nad 
vse skrbna mati in gospodinja, žrtvo
vala se je za svojo družino in svoj 
dom.

Košnikova družina je zgubila edine
ga sina Mirkota, ki se iz vojne ni vrnil 
več na svoj ljubljeni dom. Postal je 
žrtev zadnje vojne. Tiha bol je segala 
globoko v srce dobre matere, ki je 
žalovala za svojim sinom. Srce je ne
halo biti. Zadela jo je kap, pred smrt
jo je še pobožno sprejela sv. zakra
mente in udano v božjo voljo nosila 
zadnji zemeljski križ.

Vehka udeležba pri njenem pogrebu 
je pokazala, kako spoštovana je bila 
pokojna mati. Cerkveni pevci so ji za
peli žalostinke pri farni cerkvi in pri 
D. Mariji v Trnju. Košnikova družina 
žaluje tudi za duhovnim sinom, č. g. 
kaplanom Antonom Kutejem, ki je na
šel pri Košniku svoj novi dom. Leta 
1938 je zapel pri D. M. v Trnju svojo 
novo mašo, v zadnji vojni pa je umrl

nimiva, čeprav za nas nekoliko odda- I 
Ijena. Le Čop je posredoval nekaj j 
umetniških obhk Prešernu in pa Mu- 
rillove podobe Matere Božje pogosto 
krasijo naše cerkve. Mi smo Španijo 
povečini iskali in poznali iz tujih virov 
in le malo primerov, da je kak naš ro
jak — kakor avtor »Srečanja z ne
poznanimi" — zaradi zanimanja za 
skrivnostno Španijo in slovito špansko 
kulturo mogel v Barceloni na stolp 
Krštofa Kolumba.

Če bi hoteli v danih okoliščinah na 
kratko pregledati življenje Slovencev, 
ki so danes v Španiji, vidimo, da so se 
skoraj v«i naselili na španskem šele 
po drugi svetovni vojni. Poprej je bi
lo mogoče izbrati za nasehtev, ki jo 
je zahtevala borba za obstanek, go
spodarsko boljše stoječe države. Špan
ska državljanska vojna je sicer priva
bila precejšnje število Slovencev, ki so 
sodelovah v borbah v enem in v dru
gem taboru, toda vsi ti so kasneje zo
pet zapustili špansko ozemlje s prijet
nimi ah neprijetnimi spomini in iz
kustvi.

Visoko število beguncev je po drugi 
svetovni vojni prenapolnilo vse evrop
ske države; začeli so se ozirati tudi po 
Španiji. Bilo pa je le malo Slavencev,

ki so se odločili za Španijo ah bolje, 
ki so mogli priti v to deželo, ki jo teži 
precej resno problem, kako preživlja
ti svoje lastno prebivalstvo.

Že med vojno se je vselilo v Španijo 
nekaj slovenskih duhovnikov, cisterci- 
jancev. Pridobili so si velik ugled. 
Nekdo iz španskega političnega življe
nja, ki je velik prijatelj Slovencev, je 
večkrat zatrdil, da so bih ti duhovniki 
sveti možje. Pridobili so si veliko na
klonjenost med ljudmi, kjer so živeli; 
zlasti je bilo Katalancem všeč, da so 
se poleg španščine priučili tudi njiho
vemu jeziku. Ni odveč poudariti sploš
nega mišljenja Katalancev, ki hočejo 
biti najprej samo Katalanci, brez ozira 
na to, da jih je večstoletna preteklost 
vezala na špansko državo. Nekateri 
Slovenci, v kolikor smo prišli v stik s 
Katalanci. smo jim prikazali tudi naš 
narodni problem, poudarjajoč, da smo 
tudi mi najprej Slovenci in samo Slo
venci in katoličani.

Tudi po vojni so imeh slovenski du
hovniki bolj odprto polje v Španiji kot 
ostali tukajšnji slovenski naseljenci; 
špansko podeželje potrebuje namreč še 
veliko duhovnikov. Mnogokrat se mo
rajo celo ukvarjati z znanostjo poleg

| dušnega pastirstva. Danes deluje v 
| Španiji nad deset slovenskih duhovni

kov, med njimi več salezijancev. Za 
vse mogoče niti ne vemo. Tako se mi 
je pred kratkim dogodilo, da sem v ne
kem mestu ob atlantski obali odkril 
slovenskega salezijanca, ki je profesor 
matematike in fizike na neki salezijan
ski gimnaziji in zanj poprej tu v Špa
niji nihče niti vedel ni.

Številčno zavzemajo med Slovenci, 
ki so danes v Španiji, prvo mesto aka
demiki. Ko so se akademiki-begunci 
borih po vsem-svetu za skromne mož
nosti študija, so našli skoraj povsod 
zelo malo razumevanja. Slovenski aka
demiki niso imeli boljšega položaja, če 
ne celo slabšega, saj so v borbi za 
možnostmi nadaljevanja študija ostali 
osamljeni celo med Slovenci samimi. 
Prav takrat pa so španski katoličani 
sprožili misel, kako velikega pomena bi 
bilo pomagati begunskim akademikom, 
da končajo svoj prekinjeni študij, če
prav španski katoličani niso štorih vse
ga sami in so iskali pomoči drugod, gre 
vendar njim vse priznanje za oskrbo 
nad 30 slovenskih akademikov in aka- 
demičark.

(Dalje prihodnjič)
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Zbornica za obrtno gospodarstvo na Koroškem
Njena organizacija in njeno delovanje

Zbornica za obrtno gospodarstvo na 
Koroškem je postavna ustanova, ki 
naj zastopa vse osebe, osebne in kapi
talne družbe, katerih naloga je, da 
vodijo samostojna podjetja v obrti, in
dustriji in trgovini, denarne, kreditne 
in zavarovalne ustanove ter podjetja 
za promet in tujski promet na Koro
škem. Zastopati mora skupne interese 
vseh teh podjetij. Po zakonu o tr
govskih zbornicah" je predvsem pokli
cana, da zastopa in se zavzema za 
delovno-pravne interese svojih članov. 
Trudi se za ohranitev miru pri delu in 
podpira ukrepe, ki temu cilju služijo. 
Nadalje je poklicana, da urejuje in 
nadzira poslovanje vseh strokovnih 
skupin (združenj, gremijev) obrtnega 
gospodarstva v splošnem.

Poleg označenega neposrednega de
lokroga vrši nadalje posle svetovalca 
pri uradih in postavodajnih skupšči
nah. Kot taka daje zbornica na dotič- 
na mesta svoja poročila, odobritve in 
ocene ter potrebne predloge. Izraža 
svoje mnenje pri ustanovitvi zavodov

in ustanov, ki služijo podvigu gospo
darstva ali izobrazbe, ki je v to svrho 
potrebna. Končno sodeluje z ocenami 
in predlogi pri. določanju cen za vsa
ko vrsto izdelkov in vsako vrsto služ
nosti.

Zbornica pa ne predstavlja samo za
stopstva, marveč je obenem organ go
spodarske uprave. V tej svoji lastnosti 
ji pripada med drugim naloga, da so
deluje pri statistikah, popisovanjih in 
poizvedbah, ki se tičejo gospodarstva, 
oziroma statistike te vrste vodi sama. 
V njen delokrog spada ustanavljanje 
in upravljanje zavodov in naprav, ki 
služijo gospodarskemu podvigu ali izo
braževanju na tem področju. Lahko 
tudi sodeluje pri upostavitvi takih 
ustanov. Imenuje zastopnike v druge 
ustanove, ustanovi stalno razsodišče 
in izstavlja spričevala o obstoju tr
govskih običajev. Osnutki postav, ki 
se tičejo koristi članov zbornic, mora
jo biti predloženi zbornicam v oceni
tev, preden pridejo pred postavodajne 
skupščine.

Kdo le cSin zbornice?
Da more posamezne panoge gospo

darstva učinkovito zastopati, je ustroj 
zbornice, tak, da jo tvorijo, posamezne 
strokovne skupine, ki jih imenujemo 
pri obrti — cehe ali združenja (Innun- 
gen), v trgovini pa — gremije. Posa
mezne strokovne skupine tvorijo od
delke (sekcije), katerih je šest in si
cer: 1. obrtništvo, 2. industrija, 3. tr
govina, 4. denarni, kreditni in zavaro
valni zavodi, 5. promet in 6. tujski 
promet. Zastopniki teh šestih oddelkov 
tvorijo predstojništvo zbornice, kate
remu predsedujejo predsednik in dva 
podpredsednika. Vsakdo, ki ima dovo
ljenje, da vodi obrtno podjetje (obrtna 
pravica), je po postavi član zbornice 
in sicer — kot rečeno — v prvi vrsti 
pristojne strokovne skupine (Fach- 
gruppe).

Vsak član strokovne skupine ima 
pravico, da odda pri volitvi odbora 
strokovne skupine svoj glas. Ta odbor 
izvoli načelnika skupine, cehovskega 
mojstra ali mojstra dotičnega združe
nja (Innungsmeister), oziroma načel
nika gremija in njegova dva namest
nika. Vsi člani odborov strokovnih 
skupin in njih načelstva zopet izvolijo 
člane vodstev oddelkov (Sektionen), 
tako imenovane svetnike zbornice 
(Kammerrate). Ti svetniki volijo na
čelnika in dva načelnika-namestnika v 
svojem oddelku. Vsi svetniki zbornice 
skupaj se zopet sestanejo k volitvi 
predsedstva zbornice. Ob enem volijo 
funkcionarji strokovnih skupin in od

delkov ter svetniki zbornice organe, ki 
pridejo v poštev v strokovnih skupi
nah ter oddelkih v državnem merilu 
zbornične organizacije. Ti volijo tudi 
odposlance za državni zbornični svet 
(Bundeskammertag). Kot je iz prej 
navedenega razvidno sloni ustroj zbor
nice na najširši demokratični podlagi. 
Na ta način je zajamčeno, da so vsi 
strokovni in krajevni interesi v zbor
nici enakomerno zastopani.

Število članov
V zbornici za obrtno gospodarstvo 

na Koroškem je vključenih nad 23.000 
posameznih obrtnih pravic. Število 
osebnih (fizičnih) članov je nekoliko 
manjše, ker nekateri člani razpolaga- 
je z več kot eno obrtno pravico. Naj
večje število članov izkazuje oddelek 
za obrt s svojimi 52 cehi ali združenji 
(Innungen) in s skupno 9.500 člani. 
Nato sledi oddelek za trgovino s 30 
gremiji in s skupno približno 7.500 
člani. Oddelek za tujski promet je raz
deljen na 9 strokovnih skupin s skup
no okrog 4.000 člani. V 20 strokovnih 
skupinah oddelka za industrijo je 
včlanjenih okrog 1.200 podjetij kot 
članov, v 8 strokovnih skupinah od
delka za promet okoli 900 in v 7 stro
kovnih skupinah za denarne, kreditne 
ter zavarovalne zavode približno 230.

Smisel in namen
Že v normalnih časih je zastopstvo 

vseh poklicnih in strokovnih interesov 
gospodarstva po enotni organizaciji 
velike važnosti. Vendar se je važnost 
dela zbornice pokazala predvsem v 
kritičnih časih zadnjih let. Vsak po
samezen član je to jasno spoznal. V 
času, ko je vse gospodarstvo bilo 
uradno urejeno in so skoro za vse su
rovine in potrebščine bile potrebne na
kaznice, je ravno zbornica z vsemi 
sredstvi skušala zajamčiti oskrbo z 
redkimi surovinami in je s tem raznim 
podjetjem delo sploh šele omogočila.

V dobi mirnega in preglednega raz
voja cen skušajo strokovne skupine 
zbornice svojim članom pomagati 
predvsem v kalkulaciji izdelkov. Re
ferat za cene pri zborničnem uradu 
ima tudi nalogo, da spravi interese 
raznih panog na področju cen v zbor
nici sami kolikor mogoče v sklad. Na 
zunaj zastopa te interese napram ura
du za določenje cen in napram komisi
jam za določanje cen, ki obstojajo pri 
deželni vladi, trgovski zbornici, kme
tijski zbornici in delavcski zbornici.

čez pet let že obstoja Zbornica za 
obrtno gospodarstvo na Koroškem v 
svoji današnji obliki. Volitve v zbor
nico, ki so se vršile maja preteklega 
leta, so prinesle dosedanjemu vodstvu 
jasno potrdilo, da so bili njegovi ukre
pi v povojnih letih pravilni. Prinesle 
so mu zaupanje ogromne večine čla
nov zbornice. Četudi je še ta ali oni 
obrtnik, trgovec, gostilničar, industri- 
jalec itd. nekdaj mislil, da njegove po
sebne gospodarske interese lahko za
stopa samo popolnoma samostojno po

klicno zastopstvo, je medtem prišel do 
drugega spoznanja. Jasno mu je po
stalo, da pri današnjih gospodarskih, 
socialnih in političnih razmerah samo 
močno, enotno zastopstvo obrtnega 
gospodarstva lahko nudi zagotovljeno 
prostvo glede ohranitve samostojnosti 
vsega političnega stremljenja v obrt
nem gospodarstvu. Posebno važno je 
to danes vočigled dejstvu, da imajo 
taka strnjena zastopstva tako kmetij
stvo in gozdarstvo kakor tudi delavci 
in nameščenci. Ni danes vprašanje, 
kako bi se en del gospodarstva boril 
proti drugemu. Ni vprašanje, na kak
šen način bi dosegla ena socialna plast 
napram drugi prednost, marveč se gre 
za zagotovitev celotnega gospodarstva 
v današnjih svobodnih oblikah.

Zastopstvo v okrajih
V posameznih okrajih dežele obsto

jajo okrajne podružnice. Za te so od 
predstojništva zbornice postavljeni 
okrajni odbori, v katerih so zastopani 
najvažnejši oddelki v okraju po za
stopniku iz dotičnega okraja samega. 
Posameznim članom okrajnega odbora 
stoje ob strani zaupniki iz vrst članov 
oddelka. Ti so izbrani tako, da so upo
števani najvažnejši poklici iz razno
vrstne okrajne svojstvenosti. Na ta 
način je razpredena mreža nekakih 
oporišč, začenši od posameznih občin 
in posameznih obrtnikov, tja do sploš
nega deželnega in državnega zastop
stva. Po njih nudi zbornica svojim 
članom , pa naj imajo svoj sedež kjer
koli že, nasvet in pomoč.

Delo uradov zbornice
Tekoče posle okrajnih podružnic vo

di okrajni zbornični tajnik, v strokov
nih skupinah tajništvo strokovne sku
pine, v oddelkih pa poslevodeče vod
stvo oddelka. Poleg osobja, ki je na 
razpolago v posameznih strokovnih 
skupinah in oddelkih, je pri zbornici v 
okviru zborničnega urada nastavljenih 
več strokovno izvežbanih uradnikov. 
Naloga teh je, da so poleg upravljanja 
splošnih nalog tudi svetovalci in za
stopniki članov v posameznih pravnih 
in gospodarskih vprašanjih. Zato ob
stojajo posebni referati in sicer: prav
ni, socialnopolitični oziroma delovno 
pravni, vajenski, nadalje referat za 
vprašanja zunanje trgovine, finančne 
politike ter zadeve glede ureditve cen 
in statistike.

Za strokovno izobrazbo članov zbor
nice in njenih nastavljencev skrbi v 
posebni meri zavod (inštitut) za po
speševanje gospodarstva (Wirtschafts- 
forderungsinstitut). Obrtnemu oddel
ku je priključen poseben oddelek za 
majstrske izpite. Pomočniki v obrti 
morajo tu polagati pred strokovnjaki 
izpite, ki so predpogoj za dosego last
ne samostojne obrtne pravice. Tiskovni 
oddelek zbornice n. pr. izdaja list za 
obveščanje svojih članov („Karntner 
Wirtschaft - Koroško gospodarstvo"). 
Tega dobiva vsak član zbornice brez
plačno, da je sproti poučen o vseh 
važnejših dogodkih in izdanih predpi
sih na področju posameznih panog go
spodarstva.

................................................ .................................................................................................. ........... ........................................................................................... .
SOL ZA ŽIVINO

Cena živinski in industrijski soli bo 
v Avstriji narasla na dvojno doseda
njo ceno. živinska sol bo stala za na
prej 120 šil. 100 kg.

Za gorske kmete bodo v letošnjem 
letu dali na razpolago okoli 15.000 sto
tov soli po polovični ceni. Tozadevna 
obvestila gorskim kmetom bodo pra
vočasno izdana po pristojnih občinskih 
uradih.

PRISPEVEK V SKLAD: DOKLADE 
ZA OTROKE

Kot smo že lani pisali v našem listu, 
morajo plačevati pod gotovimi pogoji 
vsi podjetniki, torej tudi kmetje, pri
spevek v sklad za otroške doklade. Ta 
znaša začasno tri odstotke (prej dva 
odstotka) skupne brutto plače, ki jo 
podjetnik izplača ha mesec svojim de
lavcem. V plačo je treba vračunati 
tudi dajatve v naturalijah (prehrana, 
stanovanje, itd). .

Naši kmetje so tega prispevka veči
noma prosti, ker na mesec ne izpla
čajo nad 1000 šilingov mezd

Pri plačah, ki presegajo 1000 šilin
gov, se vračuna samo presegajoči del 
do 3000 šilingov. Šele od te vsote na-

GOSPODARSKE VESTI
prej je treba prispevek računati od ce
lotne vsote.

Prispevke kmetom predpisuje kme
tijska bolniška blagajna skupno s pri
spevki za socialno zavarovanje.

MOTORNE ŠKROPILNICE
Kmetijska zbornica še vedno subven

cionira motorne škropilnice( brizgalne) 
za sadna drevesa. Nahrbtne škropilni
ce pridejo za subvencijo v poštev le 
pri na samem ležečih gorskih kmetih. 
V splošnem so deležne prispevkov le 
skupine, to je društva, sadjarske za
druge ter slična združenja. Prispevek 
znaša 30 odstotkov celotne nabavne 
cene. Prošnje je treba vlagati na 
Pflanzenschutzreferat, Kmetijska zbor
nica (Landwirtschaftkammerj v Celov
cu. Priložiti je treba račune ter pripo
ročilo okrajnega urada kmetijske, zbor
nice.

ZOPET NOVE, VIŠJE PLAČE?

Mnogo govorijo o novemu dogovoru 
o mezdah in cenah. Določati nanovo

cene, se nam zdi prav povsem nepo
trebno, jsaj so si te, kot je naš list 
zadnje Čase često napovedal, ubrale 
svojo pot navzgor ne glede na kakšne 
dogovore. To smo opazili pri raznih 
tkaninah, obutvi, delno celo pri živilih 
in drugih življenjskih potrebščinah. Še 
pivu so zvišali ceno za 20 grošev. To
čili po bodo od sedaj naprej zopet 
„Kriegsbier“ s 7 in pol odst., ki bo 
celo za 5 grošev cenejši kakor dose
danje običajno pivo. No, bo pa za „na- 
vadnega" zemljana moralo biti kar do
bro; kdor ima denar, pa si bo kupil 
seveda lahko boljšega.

Ni čudno torej, da gre skozi delav
ske vrste klic: „če gredo gor cene, naj 
tudi plače ne zaostajajo!" Kljub vsem 
zagotovilom, da do petega povišanja 
plač ne bo prišlo, za naše razmere ni 
pričakovati ..boljšega in pametnejšega" 
ukrepa. Izkušnje preteklih let učijo, da 
merodajni pri nas ne znajo dosti upo
števati zgolj gospodarske vidike in po
trebe. Za to bo pač, četudi vprašanje 
s tem v jedru ne bo zajeto in rešeno,

vendar le prišel po vsej verjetnosti 
peti pakt o mezdah in cenah.

NAKAZILO AMERIŠKEGA 
BOMBAŽA

Ameriško kmetijsko ministrstvo ob
javlja naknadno nakazilo ameriškega 
bombaža za izvoz do 31. marca; s tem 
je točno 'določena količina., ki pride v 
poštev za uvoz v posamezne države.

V obdobju od 1. avgusta 1950 do 
31. marca 1951 bodo s tem Združene 
države izvozile 3,496.000 bal bombaža. 
Cela ta količina z izjemo 653.000 bal 
je bila nakazana že preje.
MOLZENJE KRAVE NA VRTILJAKU

Veliki kmetijski obrati v Združenih 
državah uporabljajo za molžo krav 
avtomatsko napravo, ki obratuje kot 
velik vrtiljak. Naprava obstoja iz pro
storne vrtiljive plošče, na kateri lahko 
vsakih dvanajst in pol minut umijejo, 
preskrbijo s hrano in pomolzejo 50 
krav. Na mesto vsake pomolžene 
krave pride druga in to se ponavlja 
toliko časa, da ni pomolženih vseh 
1500 krav kmetije. Mleko se odteka V 
stekleno posodo, kjer mleko sterilizi
rajo in takoj nato polnijo steklenice. 
Stroški proizvodnje mleka so se na ta 
način zmanjšali za 40 odstotkov.
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Stmenske aidafe v tadiu
ČETRTEK, 8. februarja:

14.30 — 14.45 Poročila — „Za gospo
dinjo".

14.45 do 15.00 Glasba.
18.30 do 18.55 Glasbena oddaja.

PETEK, 9. februarja:
14.30 do 15.00 Poročila — Komentarji.

SOBOTA, 10. februarja:
9.00 do 9.15 Za naše gospodinje
9.15 — 9.30 Za vsakega nekaj.
18.30 — 18.55 ..Pust", zvočna igra.

NEDELJA, 11. februarja:
7.15 do 7.45 Duhovna obnova — Iz 

znanih oper.
PONEDELJEK, 12. februarja:

14.30 do 15.00 Poročila — Sodobna 
vprašanja.
TOREK, 13. februarja :

14.30 — 14. 45 Poročila — „Zdrav- 
nik“.

14.45 do 15.00 Skladbe za klavir.
18.30 do 18.45 Štirinajsto nadaljevanje 

pouka slovenščine.
18.45 do 18.55 Iz domačega narodo

pisja (Naše ljudsko mlinarstvo).
SREDA, 14. februarja:

14.30 — 14.45 Poročila — „Za kmeta"
14.45 do 15.00 Godba na pihala.

ffiadio tfdvmidt
»Velika hiša malega človeka"

Radioaparati za vsakogar. Tovarniško 
novi 4 cevni Super od 526 S naprej. 
— Popolnoma prenovljeni aparati od 

200 S dalje.
Najbolj moderna popravljalnlca.
Žarnice za dom In preprodajo.

CELOVEC - KLAGENFURT
Bahnhofstr. 22 — Tel. 29—48

Nakup in prodaja:
STAREGA ŽELEZA 
UPORABNEGA ŽELEZA 
KOVIN 
KOSTI
STAREGA PAPIRJA 
CUNJ

€.» IFIRIICIK
CELOVEC—KLAGENFURT, 

SALMSTRASSE 7 — Tel. 1486

HAAS & Co,
Celovec, Klagenfurt 

Bahnhofstrafle 3 — Tel. 22-41

trgovina električnih aparatov 
radijskih aparatov 

tehničnih novosti in inštalacij

Poceni inventurna prodaja
od 22. januarja do 10 februarja 

Steklarski izdelki — email posoda —• 
kuhinjske potrebščine za 20 % ceneje 

— gostilničarji imajo 20 
popusta

J0SEF BATELITSCH
Celovec, Klagenfurt, Benediktinerpl. 5

Motorji in mmm
n etektiioio

LUČ m SILO
■v

od 470.- S navzgor
Pojasnila in ogled
SIUTZ
Celovec • Klagenfurt
Alcnelburg, LablastraBe 1

■pri Križni gori (Kreuzbergl) med 
Waisenhauskaserne in Truppen- 

spital-om.

Jkozvov Jlat
(Nadaljevanje s 6. strani)

Čurej se je hehetal, da mu je pri 
tem veselo poskakoval rejeni trebu
šček. Verjel sem sedaj Foltu, ki je tr
dil, da je Špeh od črnega prašiča zdra
vilen.

„Ti ga bom pa dal pol klice, he, he, 
he. Ti mi boš pa prinesel dve kilci 
sladkorčka, ti boš jedel zabeljene 
knedleje, jaz pa bom cuzil kavico, he, 
he, he.“

»Ampak, Čurej, sladkorja vam pa ne 
bom mogel prinesti, ker ga nimam, 
drugje pa tudi ne vem, kje bi ga do
bil."

,,Le prinesi, če hočeš dobiti Špeha, 
veš, brez sladkorčka ni špešeja, he, 
he, he."

Mimogrede sem se zopet oglasil pri 
Foltu in ga vprašal, kje bi sedaj do
bil še sladkor. — Folt tudi sedaj ni 
bil v zadregi, ampak je takoj vedel na
svet:

»Pri Mežnarjevem Tineju ga dobiš, 
kolikor hočeš. Saj veš, Tinej je bil 
nekdaj najin sošolec, pri njem lahko 
dobiš vse in — nič, to se pravi, kakr
šen človek pač pride. Če. pridejo na 
primer orožniki, ki bi radi imeb blago 
brez barantanja, ne dobijo navadno 
nič. Kdor pa pošteno plača, dobi lahko 
pri Tineju vse.

Če sem hotel imeti cele čevlje, sem 
moral upoštevati Foltov nasvet, zato 
sem se takoj podal k Tineju . Stanoval 
je bolj na samem, v koči, ki prav nič 
ni bila podobna tako imenitni trgovini. 
Na začrnelih vratih stanovanja je bila 
pritrjena bleščeča ploščica z napisom: 
»Martin Messner".

kih sladkorja mi boš dal eno kilo ma
sti ali pa olja."

Vedno bolj sem se čudil. Tinej je 
govoril kakor kakšen bančni ravnatelj, 
razumel ga nisem mnogo, najbolj čud
no pa se mi je zdelo, da povsod sli
šim pripovedovati o samih črnih stva
reh: o črnem usnju, o črnem prašiču 
in sedaj o črni borzi.

»Ja, sem odvrnil, »kje pa bom jaz 
mast ali olje dobil?"

»Pri meni seveda," je dejal Tinej, 
„to je samo ,pro forma1, kakor pravi
mo mi izvedenci. Ti dobiš sladkor, 
plačal boš pa mast, ki stane danes sto- 
inšestdeset šilingov kilogram."

Sedaj pa je mahoma meni postalo 
črno pred očmi, tako da nekaj časa 
Tineja sploh nisem videl, v hipu sem 
spoznal, zakaj da se te stvari imenuje
jo »črne".

Ko sem se malo zavedel, je kar 
bruhnilo iz mene: »Pojte se solit vsi 
skupaj, s črnimi prašiči in z vašo črno 
borzo vred, da bi moral za krpanje 
starega Svedrovca plačati stoinšestde- 
set šibngov, hodim pa raje še naprej 
v cokljah. Hapdijere."

1BA\ZN)E VIESTII
TRPEŽNA JAJCA

Mnoge gospodinje menijo, da morajo 
biti jajca kuhana samo nekaj trenut
kov preje, predno jih bodo dale na 
mizo. Ameriško kmetijsko ministrstvo 
zdaj proučuje proces »termostabilizaci- 
je“ jajc.

Zahtevajte povsod visokovredni PECKLO-KRUH!
Ko sem vstopil in pozdravil, je sedel 

Tinej pri mizi ter nekaj pisal. Začu
dil sem se. Tineja že precej časa ni
sem videl, včasih je bil suh kot trlica, 
sedaj pa se je zredil, da je bil lepo 
okrogel kot pravkar kuhan „nudl“. 
Začudil sem se pa tudi, ker sem ga vi
del pri pisanju. V šob je namreč pre
sedel vsa leta v tisti dolgi klopi pri zi
du, ki smo ji rekli »oslovska klop"; 
ko je izstopil iz šole, je bil abecednik 
za njega še vedno nerešena skrivnost.

Čez čas je odrinil pisanje, pogledal 
skozi veUka, črno obrobljena očala na
me in odzdravil:

»Hapdijere, no Nac, kaj pa bova 
midva?"

Gre za to, kako bi se dalo obraniti 
sveža jajca za daljši čas kot po nava
di, če jih zmerno in po določenem na
činu segrejemo, kar ima za posledico 
male spremembe, ki so čisto fizičnega 
in ne kemičnega značaja. Sto let sem 
si hišne gospodinje predajajo iz roda 
v rod razne recepte, tako n. pr.: »po
ložite jajca v vrelo vodo za 20 sekund, 
ter jih nato spravite v najfinejšem pe
pelu." Ministrstvo pa nasprotno pro
učuje proces, ki ga je predložil profe
sor Funk iz univerze v Missouri-u, na 
podlagi katerega se jajce položi v te
koče olje, ki je zmerno toplo ter nato 
v navadni hladilnik. Ta nov način se je 
dobro obnesel.

Od 25. (aniiarja do 10. februaija
INVENTURNA PRODAJA 

po globoko znižanih cenah ... 
damska, moška in otroška oblačila pri

Ufaldker
Klagenfurt — Celovec 
lO.-Oktober-Strafie — Tel. 22-73

»Dve kile sladkorja nujno potrebu
jem, pa mi je bilo svetovano, da bi ga 
tukaj dobil."

Tinej je pobobnal s prsti, na kate
rih so se svetili vebki, zlati prstani, 
po mizi in dejal važno:

»Hm, sladkor je dragocena, silno 
dragocena stvar, zato obdrži na črni 
borzi stalno ceno. Ker velja kot redko 
blago, ga je mogoče dobiti samo z za
menjavo za enako težko dosegljivo bla
go, na primer za mast ab olje. Za te 
stvari pa se cene na črni borzi me
njajo, ker veljajo kot sezonsko blago, 
tako imata mast in olje sedaj precej 
nižjo ceno kakor pa poleti. Za dve

Trgovina vteh tltktriinih potresem 
Kupujte pri Jomtlem obrtniku

HANS KREUTZ
Celovec, Kramergasse n Telefon ii-jj

BADUSKl APARATI NA OBROKI

ENODNEVNE PIŠČANCE
naročite že sedaj. Oddajamo pasme: 
rhodlander, bde ameriške leghorn, 
jerebičaste italijanske, stare štajer
ske, siilmtnlke, wyandotke. nadalje 
piščance koroških gosi, belih pekin
ških rac in puranov.

Vsi piščanci izvirajo samo od pre
iskanih prvovrstnih živali (proli pla
čilu ne valimo).

PERUTNINARSTVO 
(Geffliigelfarm) ELBLHOF
FRANZ IN JOSEFINE ZUBER 

Celovec — Klagenfurt.
Razmnoževalnica in valilnica je pri

znana po deželni koroški kmetijski 
zbornici.

Proizvodnja sojinega fižola 
Po podatkih ameriškega kmetijskega 

ministrstva je dosegla svetovna priz- 
vodnja sojinega fižola v letu 1950 pre
ko 219 mihjonov hi in s tem prekosila 
vsak dosedanji rekord. Od te proizvod
nje odpade 93 odst. na Združene dr
žave, Kitajsko in Mandžurijo. Prven
stvo med svetovnimi proizvodniki pa 
imajo še vedno Združene države, kjer 
so na površini 5.200.000 ha pridelali 
98 mihjonov hi. sojinega fižola.

Kjerkoli bodi (911)0 povsodi

ri*- %

DAS SOH CIN KUCHEN SfcIN < MIR TASSIIRT DAS MIC

VVIESO GEDNOT S DIR?
I J

ICH NIMM NUR KONIS !

Resnično, s Konig-ovim 
pecilnim praškom vzhaja te
sto tako enakomerno, da je 
vsak kolač enakomerno ra
hel, ni samo okusen, ampak 
tudi lepo oblikovan.

^Kdnig^
backpulverJ

MALI OGLAS
Iščem službo kot mizar. Zmožen vseh 

mizarskih del. Po možnosti s hrano 
in stanovanjem. — Naslov v upravi 
lista.
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OGLA« prinašajo | 
dobiček ■

Gledališče
Začetek predstav ob 20’GO

8. II. »Der Raub der Sabinerlnnen«, abon
ma C, izbirni abonma, prosta pro

daja.
9. II. »Antigone«, izbirni abonma, prosta

prodaja.
10. II. »Aranka«, izbirni abonma, prosta 

prodaja.

K I IG O 1
Celovec - Jitagenfunt

STADTTHEATER
Predstave ob 16. In 18. uri, ob ponedeljkih 

tudi ob 20. url.
Od 9. do 12. II. »Ein Teufelskerl«.
Od 13. do 13. II. »Schlafwagen nach Triest«.

PRECHTL
Od 8. do 15. II. »Carneval in Costa Riva«.

CARINTHIA-LICHTSPIELE
Od 9. do 12. II. »Sturm iiber Arizona«.
Dne 10. ob 14. in dne It. II., ob 14. uri po

sebna predstava »Die Schlacht um Stalin
grad«, II. del.

Od 15. do 15. 11. »Starke Herzen«.

PETERHOF
Od 9. do 12. II. »Kampi um die Farm«. 
Dne 11. 11., ob 10. in 14. uri pravljična 
predstava »Seid ihr alle da«.

<f%etiafr - Tiftocft
BAHNIIO FLICIITS PIELE

Predstave ob 12., 14., 16., 18.15 tn 20.30; 
ob nedeljah in praznikih tudi ob 10. uri.

Od 9. do 12. II. »Blutige Diamanten«.
Od 13. do 15. II. »Nachtklub Lilly«.

STADT-KINO
Predstave ob 16.. 18. In 20. uri.

Od 9. do 12. II. »Štern von Broathvay«.
Od 13. do 15. II. »Der Ziegeunerbaron«.

Elite Filmbiihne
Predstave ob 15.45., 18.15. In 20.15, ob nede- 
Od 9. do 12. II. »Der kcusche Adar«.
Od 13. do 15. Ti. »HeiBe Liebe«.

Apoffo Lichtspiele
Predstave ob 10., 12., 14., 16., 18. In 20. urL

Od 9. dv 12. II. »Die Perle«.
Od 13. do 15. II. »Ein ganzer Kerl«.

List izhaja vsako sreda — Naroča se pod naslovom „Nai tednik". Celovec, Viktringerrlng 26. — Cena mesečno 2 Sil. Lastnik m Izdajatelj Narodni svet koroških Slovencev. Odgovorni
urednik dipl. trg. Janko Urank, Celovec, Viktringer Ring 26. — Tisk: „Carinthia“, Celovec, Volkermarkter Ring 25 

Telefonska številka uredništva in uprave 43*58. — Poštni čekovni urad štev, 69.793, /


